














KJE JE SMRT, CE JE ŽIVLJENJE V NAS?
Tu je nekaj misli, ki jih je povedal prof. dr. VINK O  B R U M E N  svo­

jim argentinskim rojakom. Iskrene so in globoke —  (udi Slovencem pod 
lužnim  križem in kjer koli po svetu jih je vredno prebrati in razmisliti.

PR V A  PO STA V A  —  dana  in vsebljcna vsem u žive­
mu —  je: živeti, čim polneje in čim dalje živeti, ee le 
m ogoče, vedno živeti. D ruga  postava, ki je prvi vsaj 
enakovredna, pa  je: prav živeti življenje, ki je vredno 
človeka. Ti postavi veljata  za  vsakogar, za posam eznika 
in za skupnosti.

Ž iveti, z lasti p rav  živeti, pa pom eni tudi delati, 
u stvarja ti, ž lah titi sebe in svet okoli sebe. Čim  več 
ž iv ljenja  je v b itju , toliko  več m ore dati iz sebe, in 
čim  več daje, toliko  več im a, ke r se v da jan ju  življenje 
krepi in bogati. Z lasti ustvarja lno  delo je izraz in plod 
življenjske polnosti. K d o r tedaj živi in kolikor zares 
in p rav  živi, tudi dela in ustvarja . Pri tem  si še daljša 
ž ivljenje , ker ga bodo dela preživela  čez m eje tele­
snega bivanja: v delih b o  živel tudi po  sm rti.

M i sm o še živi udje še žive skupnosti. T udi za  nas 
velja  obojna  postava: živeti in prav živeti. Živim o in h o ­
čem o živeti, zato  tudi ku ltu rno  delam o in hočem o de­
lati. Živeti in delati pa  nam  je v k ra ju  in času, k jer 
sm o. T a  kraj in čas im ata  svoje razsežnosti; naše živ­
ljenje je m ed njim i razp e to  na svoje vrste  križ: v nav ­
pični sm eri visim o m ed izročili p re tek losti in načrti za 
bodočnost, vodoravno  pa n iham o m ed staro  in novo 
dom ovino. Vse štiri razsežnosti reže jo  v bistvo našega 
življenja; one so naša  usoda in naše obzorje, začrtu je jo  
nam  m eje in odp irajo  svetove; nobene ne sm em o pre­
zreti, zanem ariti ali zatreti. L e iz vseh štirih , če jih  
bom o znali p rav ilno  upoštevati, bom o m ogli živeti polno 
in življenja vredno  življenje. Le v zvestobi vsem  štirim  
bom o m ogli p rav  izpolniti svojo življenjsko nalogo, bo ­
m o m ogli čim  več storiti in ustvariti.

N obene  od štirih  razsežnosti našega križa  ne  sm em o 
pozabiti. N a jp rej ne p retek losti z njenim  sladkobrid- 
kim  priokusom . K d o r se iz p retek losti ne uči, jo  je 
p rim o ran  ponoviti z  njenim i napakam i in zab lodam i —  
to  je  vedel že filozof A risto tel. U čiti se iz p reteklosti 
se p rav i iz n je  srkati sokove, ki nam  bodo  oplodili sile 
za  naše delo danes in za  prihodnost. T o  bodi tudi sm i­
sel in nam en  spom injan ja  n ek aterih  od naših  časti 
v rednih  prednikov!

Iz  p retek losti n am  je živeti v prihodnost. Ž ivljenje se 
ne ustvarja , n ik je r in z n ikako  pretvezo. K a r živi, hoče 
živeti, prav  živeti in č im  dalje  živeti. Z a to  se ob spo­
m inih na pre tek lost m oram o ozirati tudi v prihodnost, 
v življenje, ki b o  šlo svojo  pot.

T udi vodoravne prečke našega križa  ne sm em o p o ­
zabiti. K oren ine našega b itja  in  ž itja  so v  dom ovini ob 
T rig lavu  in n am  ne m ore b iti vseeno, kaj se tam  godi; 
še m anj sm e kdorko li od nas terja ti, da  n a  to  pozabim o. 
M o ra  nas zanim ati, kaj se dogaja  ne sam o znotra j v naše 
n aro d n o  telo  zasekanih  političn ih  m eja: tudi bolečina

naših  ro jakov  okrog  G ospe Svete, katerim  hočejo iz­
trgati n jihov in naš m aterinsk i jezik, je naša  bolečina; 
in boj naših  ljudi ob Ja d ran u  za  svoje narodne  pravice 
m ora  prav tako  b iti tudi naš boj.

N e m orem o pa m im o  dejstva, da  danes živim o iz 
tvam ih  in duhovnih  p lodov  dežele, ki nas je sprejela 
v svoje zavetje , nam  om ogočila  življenje in dala delo, 
da sm o si m ogli zopet zgraditi dom ove, družinske in 
skupne.

V se štiri prečke usodnega križa  segajo v srčiko na­
šega življenja. A čas in kraj našega dela je  v njihovem  
križišču: tukaj sm o, tukaj živim o, tukaj delam o in de­
lajm o! D elam o  pa m nogo ali p rem alo , vse p rav  ali 
kaj nap ak  —  Bog naj presodi in zgodovina oceni!

Počastiti hočem o spom in n ek aterih  naših u m r l ih  
ustvarjalcev: Ob stoletnici n junega  ro jstva  se spom i­
n jam o  dveh velikih zastopnikov naše  takoim enovane 
M oderne: D rag o tin a  K ette ja  in Ivana  C an k arja ; d o d a ti  
bi m ogli še tre tjega  od znane četvorice, Josipa M urna,
ki je  um rl p red  75 leti. Poleg  n jih  pa slavim o še gori-
škega slavčka S im ona G regorčiča, um rlega pred  70 leti; 
in kraškega pevca Srečka K osovela, od ka terega s m rti
po tek a  letos 50 let. In  m ogli bi dodati vsaj še enega:
pred  140 leti ro jenega Josipa S tritarja.

Vsem  dajem o čast, ke r jo  zaslužijo  in ker sm o jim  
jo  dolžni, če hočem o biti tudi m i sam i časti vredni, 
naj sm o ku ltu rn i ustvarja lci ali ne. T o  nam  nudi tudi 
p riložnost, da  prem islim o pom en naše slovenske kulture 
za  naš včeraj, danes in ju tri.

M o rd a  je  slučaj, m o rd a  tudi ni, da  so vsi letošnji 
slavljenci pesniki in p isatelji. Saj so še drugačne vrste 
k u ltu rnega dela in sm o im eli te r  še im am o odlične kul­
tu rne  delavce tudi na  d rag ih  poljih. T oda  naj b o  slučaj 
ali ne —  im ena naših  slavljencev nam  p rav  n a z o r n o  
predoču jejo  dejstvo, da  se je  slovenski k u ltu rn i genij, 
v  naše dobro  a l i  m anj dobro , zlasti izrazil v  čisti du- 
hovni kulturi. S im bolično je to povedal Janez  M en­
cinger, ko je v  svojem  A badonu , n a  po tovan ju  skozi 
p ro sto r in čas, p redstavil zadn jega S lovenca, čez nekaj 
sto  let, v jam i pod B ogatinom  v triglavskem  pogorju. 
Izrecno  pravi, da je ta  Slovenec našel pred  z a v o je v a lc i  
po t v  zaklonišče, ke r ni iskal bogastva, am p ak  le m iru, 
d a  bi m ogel nadaljeva ti svoje delo, posvečeno za  čistost 
slovenskega jezika in p isan ju  slovenske slovnice.

S lovenski k u ltu rn i ustvarja lc i niso m islili n a  osva­
jan ja  tu jih  dežel, n e  n a  po tu jčevanje  drugih  ljudstev, 
ne  n a  kopičenje bogastev. D elali so predvsem  za p ° ' 
ž lah titev  lastne osebe in svojega n a ro d a  v celoti. Za 
delo niso terjali tv am ega povračila  in ga tudi dobili 
niso: največ dela so opravili zastonj. T o je en razlog
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več, da jim  vsaj s počastitvijo  priznam o napore  in žrtve, 
ki so jih položili v svoje delo.

T ako so naši duhovni velikani delali in trpeli, se 
žrtvovali in nam  zapustili dediščino, ki je naše boga­
stvo, pa tud i naša  naloga: nadaljeva ti, ka r so oni za­
čeli, da p lam en ustvarja lnega duha  z nam i ne  ugasne. 
N oben rod  ne sme dopustiti, da bi bil zadnji v verigi 
kulturnih ustvarjalcev , še m an j, da bi bil prvi že n e ­
ustvarja ln i rod. Saj se še dela m ed nam i kljub vsem  
oviram  in težavam . Ko dom a v trdem  objem u ideolo­
gije m ars ik a tera  ustvarja lnost osta ja  okrn jena  in ne ­
izkoriščena, ko  v zam ejstvu slovenskem u geniju jem ljejo  
njegovo poglavitno  izrazilo , bi nas tukaj v zdom stvu 
se posebej bolelo, če bi usahnili, če bi p lam en sloven­
ske ustvarja lnosti v nas ugasnil. Poklicani sm o, da 
vzdržim o, da ohran im o  našo  ku ltu rn o  dediščino in  jo 
po m ogočnosti še povečam o —  do časa, ko se bo slo­
venski u stvarja lec  m ogel povsod neovirano  in v vsej 
polnosti izraziti, po lnovredno  nadaljevati delo p redni­
kov. Z ato  se danes poklonim o tudi m ed nam i živečim 
in delu jočim  ustvarja lcem , da ne  čakam o obletn ic n ji­
hove sm rti.

N aj spregovorim o resno besedo še posebej za naše 
najm lajše. K u ltu rn a  ustvarja lnost je kak o r olim pijska 
bakla, ki se daje iz rok  v roke, dok ler ne doseže cilja. 
Naši veliki predniki, naši k u ltu rn i ustvarjalci so to 
baklo prižgali in dosegli, da  je njen  p lam en visoko 
vzplam tel. N jihovi nasledniki, tudi m ed nam i, se tru ­
dijo, da  p lam en ne bi ugasnil. A  čas bije u re  tem u 
rodu. K oliko  tistih, ki so prinesli bak lo  sem v novi 
svet, je že om agalo  in om ahn ilo  v  grobove! K ako  m alo  
jih je osta lo  in kolik im  od teh  se že tresejo  roke  od 
dela in  let! M ar boste vi m lajši dopustili, da bak la  naše 
kulturne ustvarja lnosti pade iz oslabelih  rok  in  ugasne?

N e p ričakujem o od vas, da ponavljate , ka r so pove­
dali starejši, česar pa  m orda  ne  doživljate. Povejte  in

izkričite v  svet, kako vi čutite  slovensko usodo! N aj 
bo vaša beseda zares vaša, iz vašega srca in vašega 
duha rojena! M orda  bo m ogla biti m ila  in ljubkujoča, 
m o rd a  bo m o ra la  b iti jed k a  in ostra  —  vedno bodi 
beseda resnice, ožarjene v  ognju ljubezni!

V aša usoda je graditi m ostove m ed svetovi, vsak 
m ost pa  m ora biti krepko  u p rt v oboje bregove. Le 
če boste znali v p rav ilnem  ravno težju  zliti v en o to  pre­
tek lost in prihodnost, ku ltu ro  stare  in ku ltu ro  nove do­
m ovine, boste vi in vaši sinovi zrastli v cele, u rav n o ­
vešene osebnosti.

Mi se m o ram o  um akniti, ker nas k tem u  priganja  čas, 
a  um ikam o se z vero v vas, ker veru jem o v nesm rtnost 
duha, tudi slovenskega, ke r veru jem o v p lodnost dela 
in  žrtev. V as p a  isti čas kliče k delu. N e  zap irajte  duha 
tem u klicu!

Vsi živim o in sm o udje žive skupnosti. H očem o ži­
veti in to  čim  dalje , če m ogoče: vedno. N očem o um reti, 
vsaj duhovno  ne! M lajšim  rokam  izročam o baklo  slo­
venske ku ltu rne  ustvarjalnosti, da bo slovenski ku ltu rn i 
duh govoril že nadalje  po  novem  rodu . Z  vero in  za ­
upan jem  gledam o v  prihodnost. N aša  vera  ni iz p re­
proščine in naivnosti. B istro vidim o in trezno preso jam o 
ovire in težave, ki grozijo  slovenski ustvarja lnosti tudi 
m ed nam i v  zdom stvu. Sm o in m oram o biti stvarni in 
trezni tudi v tem  pogledu, krivi bi bili lahkom iselne 
m alom arnosti, če tega ne bi delali. Saj hočem o, da se 
naša  p rihodnost zgradi n a  trdn ih  tleh  stvarnosti in re­
snice, ne n a  pesku pobožnih  želja in slepil. V em o za 
nevarnosti, n ism o b rez  skrbi glede na prihodnost, a 
naša  vo lja  do živ ljenja je  m očnejša. K o stvarno in  tre ­
zno p reso jam o po t pred  seboj, obenem  zaupno  zrem o 
v nebo nad  seboj.

Nočermo um reti, živeti hočem o, živeti v n ad alje ­
vanju  svojega dela! V erujem o v  življenje in vzklikam o 
s C ankarjem : K je je  sm rt, če je življenje v nas?

Sneg in počitek pričakuje belo­
kranjski vinograd, ko je v jeseni 
oddal svoj sad. N a  videz je gol 
in mrtev, a še je žhljenje v njem. 
Drugo leto ho pognal nove m la­
dike in znova rodil . . .
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Konec

Takole 
je C ankar 
z risbo 
upodobil
sebe

O B ŠLA  m e je  strašna utrujenost, spustila se je  
tem na in težka  na m ojo  dušo, kakor pokrov  na 
rakev.

Sem sem  sedel v svo ji m rzli, m račni izbi. M oje  
telo je  bilo m rtvo  truplo; vse duri do  življenja, 
veselja in ža losti so  bile zaklenjene m ojem u srcu, 
n iti spom ina ni b ilo  več. Vse je  bilo daleč, daleč 
zadaj, utonilo je  v prazn oto  in m raz.

P otrkalo  je zunaj, počasi in zam olklo . Tako  
po trka  ječar, kadar pride  po  obsojenca, da ga 
sprem i na poslednjo  po t. V edel sem , kdo  je zunaj, 
zd i se  m i celo, da  sem  pričakoval tega gosta, tega 
in nikogar drugega.

“A ve!”
Tiho, slovesn o  so  se  odprle  duri in ogrom na  

je  stala na pragu sodnica Sm rt. V  črn plašč je  
bila zavita  in široko perjanico je  im ela na glavi. 
M oje slabotno in vendar težko  truplo  se je  vzd ig ­
nilo, da  po zd ra v i gosta, kakor se spodob i.

K o  je  sedel za  m izo , ni od lo žil perjanice, zavil 
se  je  še tesneje v sv o j p lašč in je  gledal m irno in 
strm o nam e s svo jim i g lobokim i, srep im i očm i. 
Šel sem  trudom a v  ko t, da b i pristavil sam ovar, 
skuhal gostu  čaja. In čutil sem , da so m e oči nje­
gove sprem ljale ob vsakem  koraku, m irne in sre­
pe, v dno izprašujoče. In ko je b il čaj skuhan,

sem  prisedel k svojem u gostu. Točil sem  s trepe­
tajočo roko, gost pa  se ni pritaknil skodelice. 
K oščene roke so bile trdo in neprem ično sklen je­
ne na širokih prsih, plam ena v jam ah p o d  čelom  
sta bila tem na in tiha.

“Pij!” sem  m u rekel ter porinil skodelico  pre­
denj.

N i se ganil.
M rzla groza m i je  leno in počasi lila iz srca 

v lice in v srce nazaj ter je nazadnje tesno objela  
ves ubogi ž ivo t. Tišina  v izb i je  bila tolikšna, da 
je  vpila do nebes; in z  vso dušo sem  hrepenel in 
čakal, da b i črni gost izpregovoril, pa  če bi iz- 
pregovoril najstrašnejšo besedo.

In Sm rt je izpregovorila', resen in g lobok  je bil 
njen glas, skora j blag.

“Č lovek , pove j, kako si živel, kom u živ iš!”
T repeta l sem  v svo jem  strahu in v svo ji niče­

vosti; odgovoril nisem , ker odgovora nisem  vedel.
T edaj je  govorila  Sm rt nam esto m ene in je 

rekla . . .  s  p rav tistim  zam olkim  in zastrtim  
glasom , kakor poprej, k i je  bil podoben  pesm i 
večernega zvona za daljn im i meglam i.

“Žela sem  veličastno že tev , na brezm ejnih  nji­
vah sem  jo  žela, kjer je  b il č lovek  sam  sejal. 
T ako dolga je b ila  ta že tev  o d  ju tra do  večera, 
da m i je  bila roka že  onem ogla, da se je  kosa že  
krhala. Po ko lovozu  kraj n jive si prišel ti in si 
se ozrl postrani na črno dek lo  božjo . Zasm ilil se 
ti je ta in oni zla ti klas, ki je  padel; na po l iz 
strahu, na p o l iz  nečim rne hinavščine si potočil 
papirno so lzo  za tem  in za onim ; nase, nase ed i­
nega pa si m islil ves čas. N a nič drugega nisi 
pom islil! N isi pom islil, da to  zla to  klasje, ki je 
bilo pokošeno in  povezan o  v snope, ni umrlo, 
tem več da bo obrodilo  tisočletno življenje! P o­
m islil nisi, da nikoli še nobena so lza  ni bila p o ­
točena zastonj, da nikoli nobena kaplja k rv i še 
ni bila prelita  zastonj; pom islil nisi, da je  sm rt 
m ati in da teše nebeški tesar m rtvaško  posteljo  
in z ibe l obenem . Vsega tega ti ni bilo m ar, mislil 
si nase, bal si se  zase, za to  ker si gledal posled ­
njo so d b o  in te  je  b ilo  te sodbe strah! Strah te 
je  b ilo  vprašanja: čem u si živel, človek, komu  
živiš? P o ve j m i zdaj, ob tej uri, k i je ura sodbe
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,n ura posvečenja: ko  pridem  k tebi, da po jdeš  
Z m enoj na poslednjo  po t, —  koga boš klical na 
pom oč, da ti bo  v trpljenju sta l ob strani, da bo  
tvoj besednik pred  pravičnim  sodnikom ?”

U kazujoč in trd  je  bil ob teh besedah glas 
m atere Sm rti in vsa m oja duša, ves m oj ubogi, 
Ponižani jaz je  bil vklenjen jetnik njenih oči, teh 
temnih plam enov.

V zklikn il sem ; iz globočin m ojega um irajočega  
srca je planilo:

‘-Mati!”

Tih in mračen, kakor poprej, je  bil plam en  
njenih oči; na m ojo  dušo, ki se  je krčila  v grozi, 
je tipal m rzli dih iz njenih ust. In zaklical sem  
v tej bolečini, v tem  predsm rtnem  spoznanju:

“D om ovina!”

M ilejši, jasnejši je  bil p lam en njenih oči, že  
se je dram ilo v njem usm iljenje in odrešenje. A li 
ganil se ni m oj gost, m oj sodn ik, ni m i odgovoril, 
ni m e izpustil.

Takrat se je v grozi in bo lesti razklalo m oje  
srce, da je dalo kar je še im elo:

"Bog!”
V tistem  hipu, ob tisti besedi sem  se sladko  

zbudil iz dolge, strašne bolezni. Poleg m atere, 
ob čaju, je  sedela svetnica odrešenica; držala m e 
je  za roko in sm ehljala se je, kakor se m ati 
sm ehlja otroku , k i je  ozdravel.

Im e ji je  bilo: Ž ivljenje, M ladost, L jubezen . —

IV A N  C A N K A R

FR A N C  ŠA LEŠK I F IN Ž G A R :

PRED O D H O D O M  IVANA CANKARJA
TIH O , po prstih  sem stopil v sobo deželne bolnišnice, 

kjer je ležal zadnje dni pred sm rtjo . Ob koncu postelje 
sem obstal. Z azrl sem se v n jegovo lice. T ako  resnob- 
n°. tako strogo je b ilo , k o t ga nisem  videl nikoli. Oči 
sk lo p lje n e , celo trepaln ice so se m i zdele tak o  svinče­
no težke, da ga nisem  upal nagovoriti in ga p redram iti. 
K om aj sem  spoznal, da rah lo  diha.

D olgo sem stal ob postelji ves pogreznjen  v ta  izraz. 
Zdelo se mi je, da čutim , kako  sc za tem  čelom  snujejo  
misli, kako grebejo  po  človeških srcih, kak o  p reteh ta- 
V:,jo  razd a ljo  od sedanjosti daleč nekam  v bodočnost. 
Vse n jegovo revno, izm učeno telo, vsa ta  uboga oko- 
lica v njegovi bolniški sobi mi ni m ogla skaliti vtisa, 
da stojim  ob postelji m oža-vidca, duševnega velikana. 
N isem  im el pogum a, da bi stopil do n jega in ga p r i­
jateljsko prijel za njegovo usahlo  desnico, ki je ko t 
•Hrtva, b rezkrvna  ležala na  odeji. N isem  upal —  in iz 
sobe nisem  m ogel. T ako  je b ilo  tiho, da je žepna ura  
Rlasno m otila  s tik takan jem  nenii m olk  okrog  njega.

H ipom a glasno vzdihne. Počasi privzdigne trepaln ico  
svojega levega očesa, m otno se upre zenica vam e in 
*edaj n aenkra t odpre obe očesi na široko, po  vsem licu 
Se razlije tisti edino n jem u pristni, skoro  razposajeni

sm eh, s katerim  je pozdravljal p rija telje , če je  bil do­
bre volje. Veselo je bušilo  iz njega, ko t bi ga b il n a ­
letel ob čaju: “G lej ga, ali si ti?”

“Ali počivaš, Iv an ”, sem rekel polglasno in sedel k 
postelji.

“M enda” , je odgovoril. Spet je izginila vsa veselost 
z lica in ga obdala  čudovita  resnoba. N em o m e je gle­
dal, vprašujoče. N ičesar nisem  vedel, ka j bi m u bil po ­
vedal ta  tren u tek . T oda  n jegovo vprašujoče oko m e je 
opozorilo: “A li si priše l, k o t sva se m enila?”

D om islil sem  se pogovora, ko  sva m odrovala  o sm rti. 
Rekel mi je: “Jaz  se ne bo jim  sm rti. Vedi, da bo  lažji 
m oj opravek z Bogom  tedaj, ko t m nogo drugim  —  
m orda tudi lažji k o t teb i” . Ob tem  spom inu  m i je 
prišlo sam o po sebi na ustnice, da sem šepeta je  vprašal 
to vprašujoče oko:

“Ivan , m o rd a  želiš odveze?”

“D aj, prosim !” mi je odgovoril odločno, se naglom a 
energično vzpel na  postelji in pogledoval v nedosežno 
daljavo . . .

K o sem se ločil od njega, sem  ves p resunjen  taval 
po  stopnicah.
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Zopet nova im ena —  
v teni letu umrlih rojakov. 
Naši spomini in molitve 
so 7. njimi in vsemi, 
katerih imen ne vem o . . .

G R A B N E R  IV A N
* 2 7 .8 .0 4  —  V ransko
t  18. 10.75 —  M elbourne, Vic.

G L A V IC  M IL A N
* 30. 12. 28 —  Sovinjak, Istra  
t  28. 10 .75  —  C ring ila  (W),

NSW
V E N G U ST  FR A N C

* 15. 10.15 —  Šenčur pri C elju  
t  1 5 .1 1 .7 5  —  Camperdovvn,

NSW
TO M A Ž M A R IJA  r. Jeraj

* 25. 3 .2 7  —  Rečica na  Kor.
t  1 8 .1 1 .7 5  —  F oo tscray  (M),

Vic.
IV A N Č IČ  E M IL IJA  r. Z upančič

—  K očevje (60 let) 
t  28. 11. 75 —  B oulder, W .A. 

M E N C IN G E R  JA N E Z
* ? —  M arib o r (okrog 40 let)
t  ?. 11.75 —  P erth , W  A.

ZAJELŠN 1K  JO ŽE F
* 7. 9. 1 1 —  Sv. Jernej (Slov.

K onjice)
t  1. 12. 75 —  St. M arys (S) NSW  

K U ST E C  A N T O N
* 24. 4. 1900 —  G . B istrica

(Prck.ni.) 
t  2. 12. 75 —  Laidley , Qld. 

C E T IN  A L B IN
* 8. 10 .3 4  —  H arije
t  4. 12 .75  —  G lenroy  (M ), Vic.

PO ŽE N E L  M A R IJA
* 4. 9. 13 —  G odovič  p ri Id riji 
t  13. 12.75 —  C hclsea H eights

(M ), Vic.
PUŽ M IL A N

* 4. 9. 27 —  Ž alik a  pri Reki
t  28. 12. 75 —  C heltenham  (M),

Vic.
K O M E LJ A N T O N

* ? —  Bilje pri G oric i (56 let) 
t  1 7 .1 .7 6  —  P erth , W .A.

D O L E N C  JU R IJ
* ? 1942 —  ? H rv. Z agorje 
t  18?. 1. 76 —  C reek, W .A.

FA LEŽ SIM O N
* 9. 10. 1887 —  O rehova vas

(Slivnica) 
t  20. 1. 76 —  C an b erra , A .C.T. 

T U R K  M A R IJA  r.
* 1890 —  V oda (Čabar)
t  26. 1. 76 —  Box Hill (M), Vic.

IA K A C , IV A N  R IC A R D O
* 6 . 4. 58 —  ? (M), Vic.
t  3 0 .1 .7 6  —  Preston  (M), Vic. 

ZU PA N Č IČ  K A R EL
* ? —  M arkovci pri P tu ju  (56 let) 
t  jan . ali febr. 76 —  B risbane,

Qld.
L E B A N  F E R D IN A N D

* 17. 8 . 27 —  Kal nad  K analom  
t  7. 2. 76 —  L ake Heights (W),

NSW
B A N  F R A N C

* 27. 1.1898 —  Pleterje
t  2 2 .2 .7 6  —  N . R ichm ond (M),

Vic.
Z IT T E R S C H L A G E R  ST A N K O

* 2 2 .1 0 .0 5  —  L jub ljana
t  6 . 3. 76 —  St. A lbans (M ), Vic. 

JA N E S  IV A N
* 2 9 .5 .0 7  —  Prezid
t  6 . 3. 76 —  St. A lbans (M), Vic.

ČEŠAREK A N T O N
* 30. 5. 27 —  R ibnica
t  7 .3 .7 6  —  F itzroy  (M ), Vic.

P F R T O T  K O N ST A N T IN
* 28. 10 .04  —  T rst
f  10. 3. 76 —  W averley  (S), NSW

Ž A K E L J A L O JZ IJA  r. L apajne
* 16.7 . 12 —  Sp Id rija  (?)
t  1 5 .3 .7 6  —  A delaide, S.A.

CIZF.RLE A N D R E J
* ? 1897 —  H rastn ik
t  13. 4. 76 —  L iverpool (S ),N SW

SED M A K  K A R M E L O
* 18. 1. 15 —  Sv. K riž pri T rstu  
t is. 4. 76 — H arbord  (S). NSVV

D O B A J A L O JZ
* 27. 3. 41 —  Brežice
t  22. 4. 76 —  F itzroy  (M), Vic.

K O R D IŠ JO ŽE F
* ?. 1.01 —  Srednja vas (Koč.)
t  27. 4. 76 —  C aulfie ld  (M), Vic.

C A R D E N A R O  R O ZA  r. M aglica
* 19. 9. 31 —  G oleč
t  8 .5 .7 6  —  A delaide, S.A.

PLESN IČ A R  JO ŽE
* 10.2 . 1895 —  Čepovan
t  13. 5. 76 —  M o n a  V ale (S),

NSW
G A ŠPA R IN  A N G E L

* 30. 3. 27 —  Deskle
t  2 1 .5 .7 6  —  M elbourne, Vic.

Š IN IG O J D A N IE L
* 24. 1.1900 —  D ornberk  pri

Vipavi
t  2 5 .5 .7 6  —  M ona Vale (S),

NSW

BROŽIČ FR A N Č IŠK A  r. Prell
* 23. 8 . 38 —  Popovec 
t  27. 5. 76 —  ? NSW

FIS H E R  ŠT E FA N
* ? Slov P rim o rje  (62 let)
t  11 .6 .76  —  F itz ro y  (M), Vic.

G A L U N  M IL A N
* ? —  M arib o r (31 let)
t  9. 7.76 —  C anb erra , A .C .T .

JE L E N  IV A N
* 1 2 .5 .3 4  —  Podvelka

p ri Vuzenici 
t  11. 7. 76 —  G lenroy  (M ), Vic

H R O V A T IN  R U D O L F
* 23. 3. 23 —  O pčine (Trst)
t  12 .7 . 76 —  F a irfie ld  (S), NSW
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VERBIČ FR A N C
* ? —  D ram lje  p ri C elju
t  1 3 .7 .7 6  —  0 ’C onnor (C),

A C T
C O PO T JO ŽE

* 14.3. 11 —  G radec
t  1 6 .7 .7 6  —  C ab ram atta  (S),

NSW
VALIČ F R A N JO

* 6 . 6 . 32 —  Ozalj pri K arlovcu 
t  25. 7.76 —  M arrickv ille  (S)

NSW
TO V O R N IK  F R A N C

* 1 .8 .0 9  —  Celje
t  31. 7. 76 —  St. A lbans (M), Vic.

ž i t n i k  n o r b f . r t

* 31. 10. 27 —  M arib o r
t  6 . 8. 76 —  E lizabeth  Bay (S),

NSW
n o v a k  a n d r e j

* 31. 10.45 —  Križovec
t  1 3 .8 .7 6  —  M eredin, W .A.

FU SH  IVAN
* 1 9 .2 .0 7  —  Jaren ina
t  1 3 .8 .7 6  —  Blacktovvn (S),

NSW
ŽIŽEK FR A N Č IŠK A

* 2 1 .2 . 10 •— Ižakovci, Prekm . 
t  20. 8 .7 6  —  Surry H ills (S),

NSW
PLIB ER ŠEK  JO ŽE

* 5. 2. 05 —  Radvanje p ri M ar. 
t 22. 8. 76 —  M elbourne, Vic.

POBOL.ŠAJ F R A N C
* 1 .4 .2 0  —  Ž irovnica na G or.
t  30 8. 76 —  Essendon (M), Vic.

ČUŽ (GUS) JOŽEFINA
* ? 1908 —  Sedlo pri K obaridu 
t 3 1 .8 .7 6  —  Sem aphore (A),

S.A.
H R A ST  IV A N

* 25. 3. 1898 —  B orjana nad
K obaridom

t  7. 9. 76 —  L idcom be (S), NSW

T O R JA N  JO ŽE
* 2 0 .1 .2 4  —  Flrušica, Prim .
t  6 .1 0 .7 6  —  S. W entw orthville  

(S) NSW

GOSPOD,
DAJ JIM VEČNI POKOJ!

N asledn jih  im en naša  celo tna M A ­
TIC A  M RTVIFI še ni objavila. 
N ajveč sm o jih  dobili šele v teku  
tega leta , nekaj jih  je  po  pom oti 
izpadlo ob našem  prvem  poskusu 
zbirke vseh pokojn ih  v novem brski 
Številki M ISLI 1972:
M A JC E N  M A R IJA

* 2. 8 . 61 —  C arlto n  (M ), Vic.
t 2 .8 .6 1  —  C arlto n  (M ), Vic. 

FU R L A N  V O JK A  r. Žerjal
* 27. 8 . 15 —  T rst
t  30. 7. 64 —  H eidelberg  (M), 

D E L O ST  JA N IN A  Vic.
* 16. 7. 60 —  M yrtleford , Vic.

64 —  M yrtlefo rd , Vic. 
M A TE L IČ  STA N K O

* ? —  ? Slov. Prim . (56 let) 
t 5. 1 .74  —  lngham , Qld.

N A H T IG A L  F R A N C
* 1 5 .4 .1 1  —  T rebelno  n a  D ol. 
t  2 .2 .7 5  —  Seym our, V ic.

PO TISK  V ILI
* ?. 4 . 22 —  M aribo r
t  6 . 3. 75 —  Perth , W .A.

LEŠN IK  F E R D IN A N D
* 5 .3 .1 0  —  K ošake pri M ar. 
t  3. 5. 75 —  Pokolbin , NSW

M A R K U L IN  A N D R E J
* 16.7. 01 —  Podm išček

(A nhovo) 
t  3. 8 . 75 —  W yong, N SW  

Z O R Z U T  JO ŽE F
* 1. 1. 1895 —  Vipolže

(G or. Brda) 
t  2 6 .8 .7 5  —  G w alia-L eonora ,

W.A.

G R O B O V I N A  T U JE M

Moja pot se vije v dalje 
preko morja med Slovence: 

na grobove grem prižigat 
lučke in polagat vence.

K bratom v Združene države 
odhiteli so spomini.
Blaga srca tam trohnijo —  
mir vam v novi domovini!

Misli romajo v daljavo, 
v Argentinijo med palme; 

na grobovih so obstale, 
zatopljene v žalne psalme.

Kakor grob m olči samota 
vse od Čila do Kanade.
Tudi tam žc zemlja krije 
naša srca —  strte nade.

Po Avstraliji samevam  
med neznanimi rodovi, 
v bridki žalosti se sklanjam  
nad slovenskimi grobovi.

Mrtvih god obhajani z vami, 

dan. ki grob z  življenjem veže. 
O, kako ste daleč, daleč —  
le m olitev vas doseže . . .

LIM BARSKI
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TRIGLAVA
Z A D N JA  železniška nesreča v Sloveniji, ki se je 

zgodila  pri Borovnici, je zah tevala  k a r deset n enad­
nih žrtev  iz borovniškega farnega občestva. Žalosten 
je bil pogled na vrsto  krst, ki so  čakale pokopa. P o ­
grebne obrede je vodil škof Stanislav Lenič te r  s svojo 
to p lo  dom ačo  besedo ob nem oči žalosti in sm rti ozna­
njal veselo upanje v večno življenje.

N en ad n a  izguba desetih fa ran o v  n aen k ra t res vsakega 
pretrese. V sa borovniška župnija  je zajokala  z vdovam i 
in siro tam i te r  v m olitvi sprem ila ponesrečene znance 
k zadnjem u počitku. K ako  m ogočna pridiga, kaj je to  
zem sko življenje in kako na nitki visim o sleherni tre ­
nutek  . . .

K O T L JU B IT E L JI P L A N IN  Slovenci n ism o včeraj 
zrastli. Z ato  sm o že v p re jšn jem  sto letju  postavljali tudi 
p laninske dom ove. L etos obhaja  stoletnico dom  pod 
K orošico , ki stoji v višini 1808 m etrov  in se im enuje 
K ocbekov dom . Prvo, leseno kočo je 1876 zgradil Ju ­
rij P laninšek, pa je že čez pet let pogorela. N aslednje  
leto  so postavili novo, leta  1912 pa se je za kam nito  
zavzel nadučitelj F ra n  K ocbek iz G orn jega  grada  in se 
ta  po n jem  tudi im enuje. V letih 1928 in 1935 so jo 
zn a tn o  razširili, lani pa tudi nekaj p reuredili, da bolje 
služi nam enu. N adučitelj K ocbek je bil dolga leta 
znan  borec  za razvoj slovenskega p laninstva. N ič  ni 
poslušal tistih, ki so  trdili: G o ra  ni no ra  —  tisti je 
no r, ki gre gor!

K O  SO P R E D  L E T I v L jub ljan i podrli znam enito  go­
stilno  “ Pri F igovcu” , so L jub ljančan i žalovali. Res se 
ni že ka r nič podala  v sredino L jub ljane, a p o naša la  se

je v p reteklosti z obiski Prešerna, C an k arja  in drugih 
znanih osebnosti. Zdaj že nekaj let groze, da so šteti 
dnevi tudi gostilni “Šestici” , ki je tudi ena na jstarej­
ših v slovenski prestolici. Letos v  septem bru je p razno­
vala dvestoletnico obstoja. A še častitljiva starost jo 
ne bo rešila: bliža se ji ura, ko bo n jeno starodavno 
poslopje zam enja la  betonska stolpnica.

O N O V E M  D IM N IK U , ki s svojo 360 m etrsko vi­
šino  dela slovenski rekord , sm o že pisali. V T rbovljah  
skrbi za čistejši zrak —  že zato  je vsega spoštovanja 
vreden. Poročilo  pravi, da  je velikan dobro  prestal 
preizkušnjo zadnjih  potresnih sunkov 15. septem bra, 
ki so prestrašili celo Slovenijo. Očividci pravijo , da 
se je res pošteno zam ajal, spodneslo ga pa ni. K a s n e j š i  

pregledali izvedencev niso ugotovili na njem  prav ni- 
kakih  poškodb.

V Z A D N JIH  L E T IH  je bila v Sloveniji posejana pše­
nica le na 54.000 ha, ostala  žita pa na 20.000 ha. Ta 
površina je od konca vojne sem občutno pad la  in vse 
kaže, da bo še. T o  povzroča skrbi in km etijski stro ­
kovnjaki resno razprav lja jo  o potrebi povečanja  po­
vršine za žitarice, zlasti pšenico. A razprav lja ti je 
lahko  —  gotovo lažje k o t pa z delom  dvigati uničena 
po lja , ki so svoj čas tako  ponosno  valovila zlatih 
klasov . . .

K er je b ila  lanska letina  pšenice v Jugoslaviji 30%  
slabša kot prejšnje leto , so m orali letos uvoziti 500,000 
ton  pšenice. —  T ak o  težko se nekaterim  sliši, a dej­
stvo je, da so predvojno  Jugoslavijo  im enovali “žitni­
co E vrope” , to liko  je izvažala pšenice . . .

PO  VEČ K O T  T R ID E S E T IH  L E T IH  je letos vstala 
iz ruševin cerkvica M atere  božje na  vrhu  skalne grm a­
de, visoko v  pobočju  nad lepo V ipavsko dolino. Že v 
tu ršk ih  časih  je služila za tab o r p ro ti napadom . P o ru ­
šena je bila m ed drugo svetovno vo jno  in  po  vojni 
se ka r ni m ogla ponovno dvigniti. Z daj je vernim  do­
m ačinom  uspelo in delo je srečno končano.

N A  SV ET U  je okrog deset m ilijonov slepih, v Ju ­
goslaviji 23.000, v Sloveniji p a  po zadn jih  podatk ih  
1850. O krog sto Slovencev letno izgubi vid. Žal dom ači 
časopisi p riznavajo , da  im a naša Zveza društev slepih 
le skrom na finančna sredstva in nezadostno število 
zavodov v pom oč oslepelim .

M E L B O U R N SK I SL O V E N C I !
V slučaju prometne nesreče se posvetujte z

LAWSON MOTOR BODY REPAIRS
za kvalitetna popravila Vašega avtomobila.

D d a m o  tudi za R A .C .V  in druge zavarovalnice.

Vpraiajte za rojaka Darka Butinar ali Maria Deltoso!

15 Lawson Crescent, Thomastown, Vic. 3074 — Tel.: 460 4102
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90-LETNICO obsto ja  praznuje  sevniška K opitarna. 
Svoj čas je  bila vodilna to v arn a  te vrste  v vsej Jugo­
slaviji, s tovarn iško  pro izvodnjo  čevljev pa  je m orala  
svoje delo preusm eriti in dopolniti. Zdaj izdeluje v glav­
nem plastična kop ita  in pete, leseno obutev in p lastič­
ne rolete, zaposlu je pa  280 delavcev. V sekakor še ob ­
stoja na svoji tradiciji in devet desetletij le ni k ra tka 
doba.

Č U D N O  O B L E T N IC O  so proslavljali 18. septem bra 
v K ran ju : 40-letnico stavk tekstilnih in gradbenih  de­
lavcev Slovenije. Proslavo je organizira l občinski sin­
dikalni svet, udeležba pa je bila “p rostovo ljna” . Tc stav­
ke je res vedno proslavljati: godile so se v času pred 
vojno, ko delavec še ni bil svoboden, pravijo . Čudno, 
da se je stavkati upal. D anes je svoboden in rešen 

stare sužnosti” —  stavkati si pa ka r ne  upa več. T i­
stih nekaj “prekin itev  de la” zadnjih  let se ni zanj n a j­
bolje končalo. Z ato  kake obletnice teh “prekinitev de la” 
na jbrž  ne bodo proslavljali in zalili . . .

V SL O V E N IJI se p ritožu jejo  nad turistično bero , ki 
je bila letos dosti slabša od lanske in od vseh pričako­
vanj. Devizni iztržek za letos je 82.8 m ilijona dolarjev, 
ta  številka pa pom eni enajst odsto tkov m anj kot lansko 
leto. K je so vzroki? M ed ro jaki-turisti, ki ko t zdom ci 
p rihajajo  dom ov na obisk, gotovo tudi v neum estnih 
postopkih tajne policije, ki tem  obiskovalcem  m arsikje 
sledi, jih kliče na “razgovor” in po  svoje straši. M alokate­

rem u je s tem  prizaneseno. M arsikdo predčasno konča 
svoj obisk dom a in troši do larje  izven m eja dom ovine.

BELA C E R K E V  na D olenjskem  im a za sabo že 

častitljiva stoletja. L etos je tam kajšn ja  fa ra  slavila iz­
redni jubile j, na katerega so vsi faran i ponosni: 900- 
letnico župnije. Seveda so za te slovesnosti imeli m ed 
sabo ljubljanskega nadškofa  dr. Pogačnika, ki je som a- 

ševal z okoliškim i župniki. Slovesnosti tak o  visoke ob ­
letnice ne doživi vsaka župnija.

V  v l a k u

Z A D N JI večerni vlak je dolgočasno pihal pro ti 
mestu. Trije um azani vagoni so h iteli za  zaspano  
lokom otivo . Sam o v prvem  je m ežikala slabotna  
luč.

V  prostornem  vagonu sm o sedeli štirje: dve  
zenski, m ožakar in jaz.

V m rzlem  vagonu je  dihala mučna tišina in 
se spajala z  zibajočim  ritm om  hreščečih koles.

V  ozkem  kotu  ob oknu je slonela žena srednjih  
let. Bela roka se je krčevito  oprijem ala slam nate  
torbe. K am  jo  vod i p o t ob te j sam otni uri? A li 
Se vrača, ali prihaja? O dgovarjala m i je m oreča  
tišina.

V  nasprotnem  kotu  ob oknu se je  zaspano z i­
balo svežostno  telo m ladega dekleta. N ežn e roke  
so se oprijem ale m odne revije, k i je pritegovala  
nase izm učeno dek letovo  pozornost. Tem ne oči so  
Sllile o d  kričečih slik  in njene m isli so se izgubljale  
v m orju neizpolnjenih želja . V  zadnjem  trenutku  
Sern se odtrgal o d  radovednih pogledov, ki so  ho- 
teli uganiti njene poznovečerne namene.

Blizu vrat je utrujeno drem al m ožakar. P repu ­
stil se je enakom ernem u ritm u in km ečki u truje­
nosti. N eroden  nahrbtnik ga je tiščal naprej in 
zdelo se m i je , da bo padel na um azana tla. T ik  
Pred tem , zan j odločiln im  trenutkom , se  je  p re­
dramil, krepko nagnil kozarec utrujenosti in iz- 
P‘l nekaj požirkov  zatohlega zraka.

Č etrti pozn i po tn ik  sem  bil sam .
Izbral sem  si bil več ali m anj udoben kotiček  

ob oknu in se zam islil v  negotove cilje trudnih  
sopotn ikov.

V lak nam je  narekoval cilj: m esto. A li ga 
bom o vs i dosegli?

Vlak se je počasi ustavljal.
Z aropotala  so  neprijazna vrata vagona in spre­

vodn ik  je  v  dosedanjo  zam išljenost glasno dihnil 
im e postaje.

Izstop ili s ta  obe ženski.
V lak je kihal dalje.
V  notranjosti m e je  sililo, da bi pretrgal ne­

znosni m olk  in začel pogovor z  m ožakarjem . A 
trudno telo se je  uprlo te j trenutni želji.

Pri naslednji posta ji je  izs top il še on. Tiho se 
je  poslovil in zaloputnil ozka  vrata dolgočasnega  
vagona.

O stal sem  sam .
Vlak je drvel pro ti m estu, kot bi čutil razbre- 

m enjenost vagona.
K akor blisk je švignila vam e težka  m isel: vlak  

življenja drvi po  tračnicah časa. V ečni Sprevodnik  
kliče postaje in imena. Z azn am ovan i izstopajo .

Z a  vselej . . .
V lak življenja pa  h iti dalje do  naslednje p o ­

sta je . . .
—  m i —
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Fr. Basil Valentin O.F.M . in Fr. Stan Zemljak O.FM. 
Baraga House —  19 A ’Beckett St., Kew, Vic., 3101 
Te!.: 86-8118 in 86-7787

Sloveaske sestre —  frančiškanke Brezmadežne 
Slomšek House —  4 Cameron Court. Kew, Vic., 3101 
Tel.: 86-9874

0  Vesel sem , da m i vsaj za  novem brsko  številko ni 
treba  om eniti nobenega sm rtnega p rim era  m ed nam i. 
Sicer p e  ja  M A T IC A  P O K O JN IH , ki je za zadnje leto  
ob jav ljena n a  stran i 314, ka r dovolj dolga. Z govorna 
p rid iga  je nam  vsem , d a  “sm rtna  žetev vsak dan bolj 
dozori” . . .

K akšen je bil obisk keilorskega pokopališča  n a  prvo 
novem brsko  nedeljo , seveda še ne m orem  pisati. Posta l 
pa  je  trad icija , ki je  nihče več ne m ore izruvati. Sicer 
je tudi g robov vedno več in kom aj m ed m olitvijo  celega 
rožnega venca vse obletim  za  blagoslov. K o  sm o se leta  
1959 prvič zbrali tam kaj na  po ti v Sunbury, je bilo  
le p a r slovenskih grobov. M arsikdo je  bil tak ra t m ed 
nam i, ki danes že sam  počiva in ga mi obiskujem o . .  .

£  R adijsko oddajo  našega verskega središča v ok tobru  
(naša je vedno del slovenske u re  na  3E A  zadnji po­
nedeljek  v  m esecu) sm o posvetili pokojn im . T ak o  smo 
se prip rav ili n a  novem ber, ki nas n a  ra jn e  posebej spo­
m inja. —  Septem brsko o d dajo  po  sm o posvetili slo­
venskem u šolstvu m ed nam i. T a  ku ltu rn i uspeh  šestnajst­
letnega de la  k a r p rem alo  poud arjam o . In  v en d ar bi 
brez  njega slovenski jezik ne dobil p rizn an ja  v  v ikorij- 
skih srednjih  šolah. U pam , da bodo  družine, ki so p ri­
javile  svojo srednješolsko m lad ino  za  pou k  slovenščine 
v  p rihodnjem  letu, to  tudi držale. V  jan u a rju  bo  v  dnev­
nih časopisih  (pa tudi m i jih  b o m o  spom nili), kdaj je 
čas za  u rad n o  p rijavo  po šolah, k je r se b o  vršil pouk.

0  V  o k to b ru  je cerkvena d v o ran a  v K ew  v idela  dve 
prireditv i: k a r  lepo  uspeli SE JE M  D ru štv a  sv. E m e n a  
tre tjo  nedeljo  in p a  gostovan je  sydneyskih igralcev  z 
V D O V O  R O ŠLIN K O  na sobo to  23. o k tob ra  v  p riredb i 
SDM .

Sejem je  p rinesel ž ivahnost ko t ob ičajno , srečolov 
svoje veselje, leetova srca  nekaj tip ično dom ačega. V  
p ro d a ji so bile letos prvič tudi cvetne sadike poleg 
ročn ih  del, knjig  in plošč. Svojo sto jn ico  so im eli m la ­
dinci in k a r  dobro  so  se odrezali. P a  tud i “B oletov 
š tan t” je  vlekel: gospa M arce la  je p ra v  zgovorno po n u ­

ja la  svoja lepa ročna  dela in sadike, hčerk a  D an ila  pa  
je razlagala  E nciklopedijo  (če je dobila  kaj kupcev, 
res ne vem). V sekakor je im el vsak  priliko  dati svoje 
ime, ki je bilo kasneje ž rebano  za d a r k rasnega družin­
skega svetega pism a. Sreča se je  nasm ehnila  Špacapa- 
novi M ajdi, ki je bila d ragocene knjige res vesela.

“ V dova R ošlinka” nam  je p rinesla  nekaj ku ltu rne h ra ­
ne, ki jo  vsi tako  zelo  po trebu jem o. Igralcem  sm o hva­
ležni, da  so se po tru d ili na  dolgo po t m ed nas. Igra 
je b ila  dobro  n aštud irana  in uspešno podana. Z  naše 
stran i bi bilo  p ričakovati več zan im an ja  in torej tudi 
večjega obiska, saj je podobnih  predstav  m ed nam i 
tako  m alo. Kaj res priv lačijo  sam o še zabava, m uzika, 
ples in p ijača?  T eh  žalostnih dejstev ne sm e prezreti 
nihče, ki m u je m ar čim  daljše življenje naše izseljen­
ske skupnosti. D ružabnost prvi rod poživlja, drugega 
pa  pokvari —  rešuje nas vse skupaj in nam  podaljšuje 
življenje sam o ku ltu ra . Vsi društveni odbori bi m orali 
tudi v  tej sm eri zastav iti svoje delo, če jim  je  za  slo­
venstvo v  resnici kaj m ar. —  V sekakor je bil večer 
predstave už itek  vsem  udeležencem . Še več takih  pred­
stav!

0  K rstile  so zadnji m esec sledeče slovenske družine: 
Jože Grilj in M ajda  r. P o tepan  sta iz C am pbellfielda 
dne 25. sep tem bra  prinesla  Tanjo H elen, naslednji dan 
pa  je krščevala d ru ž in a  R ud ija  Koloinija in Ivanke r. 
V adnjal: iz N o rth  R ingw ooda sta  prinesla Davida Ru­
dija. —  D ne 2. o k to b ra  je k rstn a  voda  ob lila  Marianne 
Elizabeth: razveselila je  družino F ran k a  Tudor in P a tri­
cije W ilhelm ine r. W assenberg, N unaw ading. —  Za 
Benjamina M artina bodo  klicali sinka M artina  Goršeta 
in K ath ryn  M argare t r. M oroney. H  krstu  sta  ga p ri­
nesla 9. o k tob ra  iz E lsterm vicka. —  N asledn ji dan  je 
bil krščen M ichael, novi p rirastek  družine A n to n a  Bm e  
in C vetke r. U ršič, St. A lbans. —  N a  dan 16. ok tobra  
so iz A sco t V ale  prinesli D aniela Denisa, sinka R udolfa 
Duroviea in  V ere r. Iskra. —  K rstn i seznam  zaključuje 
D anielle Maria, nova  član ica  družine F ra n c a  Kobeka  
in A ne r. Bundus (K eilor): k rščena je  b ila  17. oktobra. 

Čestitke vsem  srečnim  družinam !

0  V  poro čn o  knjigo  pa  sta  prišli dve novi poroki: N a  
soboto  16. o k to b ra  sta  si ob lju b ila  zvestobo Anton 
Žanetič in Vilm a M ezgec. Ženin je  iz B lata  n a  K orčuli, 
nevesta p a  slovenskega rodu , četudi ro jen a  v  M elbour­
nu. T udi slovenščina ji še dobro  teče. —  D ne 23. okto­
b ra  sta stopila  p red  naš o lta r  Bruno Giuliani te r  Sonja 
Horvat. Ženin je  ita lijanskega ro d u  in ro jen  v N eaplju , 
nevesta p a  je  seveda naša , četudi ro jen a  v  B arden- 
bergu  v N em čiji. D an  p o ro k e  si bosta  gotovo  posebej 
zapom nila , saj sta  se po roč ila  ravno  m ed popolnim  
sončnim  m rkom  (četudi n is ta  m islila n an j, ko  sta  u re ­
ja la  datum  poroke). N jim a  in  tud i p rvem u p a ru  želim , 
da  sonce sreče n iko li ne zaide!

0  L etošnji razred  prip rave  za p rvo  sveto obhajilo  bo 
ta  m esec končan: skupnica m lad ih  k ristjanov  bo  prvič 
p re je la  Jezusa n a  nedeljo  K ristusa  K ra lja , 21. novem ­
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bra. Z lasti starše o trok  vabim o, naj se p rid ružijo  svo­
jini m alčkom  in tudi sam i z njim i p rejm ejo  obhajilo . 
Pa tudi ostali ste vabljeni k  tej lepi slovesnosti, ki nas 
vse spom ni n a  naše p rvo  obhajilo  le ta  nazaj . . .

% SV ETI M IK LA V Ž bo obiskal cerkveno dvorano 
kot običajno  na  prvo  decem brsko nedeljo  po  deseti 
maši. P rip rav ite  m ladini dom ače veselje, ki je obe­
nem  lepa slovenska trad icija  in jo  je v redno  ohraniti. 
D arove prinesite  za oder pred  deseto mašo!

O  SLOM ŠKO VA ŠOLA bo im ela izlet za konec šol­
skega leta  na  četrto  novem brsko nedeljo  (28. nov.). Bo 
v prireditvi D ruštva  sv. Em e, starše o trok  pa prosim , 
da pom agajo  po  svojih m očeh članicam  pri organizaciji. 
Šli bom o n a  lep p ikn ikarsk i p ro sto r “H anging R ock” 
blizu W oodenda. Z a  avtobus se p rijav ite  pravočasno!

#  D anes ne bo prilike napisati kaj več o PO Č ITN IŠK I 
K O L O N IJI na  m o rju . V sekakor p rijave že sprejem am o, 
p rihodnja  številka pa bo  im ela podrobnosti o pogojih, 
razdelitvi in času. Isti id ilični k raj nam  bo  n a  razpolago 
za vse štiri tedne januarja .

9  N edavno  sm o doživeli lepo presenečenje: advokat 
nam  je posla l ček za  400.—  dolarjev  ko t zapuščino p o ­
kojne M arije  M oscetti, ki je um rla  v lanskem  avgu­
stu. V soto  je  vo lila  našem u verskem u središču s p ro ­
šnjo, da  bi “m olili za  pokoj n jene duše” . Želji po k o j­
nice bom o rad i ustregli in jo  vključevali v m olitve in 
m aše za dobro tn ike našega središča. Od vsote sm o sto 
do larjev  še posebej napisali za m aše zanjo , ostalih  
tristo  pa  je šlo v Fo n d  za  D om  ostarelih . Bog naj jo 
Poplača za  lepo zamisel!

% V ečerno m ašo bom o im eli n a  prvi petek v n o ­
vem bru (5. novem bra), n a  p rv i petek  v decem bru (3.

Komaj nekaj slovenskih 
grobov brez spomenikov 
je bilo na keilorskeni 
pokopališču leta 1959, ko 
smo jih na prvo novembrsko 
nedeljo prvič skupno 
obiskali . . .

ROVAL M ELBOURNE IN STITUTE OF 
TECH NO LO GY  

. . . nudi v svojem  šolskem sporedu tudi enoletni 
tečaj, ki V as usposobi za poklicnega tolm ača in pre­
vajalca. Za tečaj je potrebno poleg angleščine tudi 
znanje hrvaškega jezika. Od kandidatov se pričakuje 
srednješolska podlaga, pri izbiri pa so vplivni tudi pre­
tekla izkušnja, kvalifikacije in udejstvovanje med lastno 
etnično skupino.

Zadnji dan za vložitev prošnje je 30. november. 
Formularje dobite pri: R.M .I.T., Adm issions Office, 
124 La Trobe Street, M elbourne 3000 —  Telefon: 
345 2822 ext. 2 2 6 0 /1 . N a  isti urad se obrnite tudi za 
podrobnejša navodila.

Pismeni sprejemni izpit iz angleškega in hrvaškega 
jezika bo 8. decembra, ustni izpit in intervju za izbrane 
kandidate pa od 16— 21 decembra. Sprejeti kandidati 
za ta enoletni tečaj bodo zelo verjetno 'dobili denarno 
pom oč od NEAT-a.

V  tečaju, ki sc zdaj končuje, ni bilo žal nobenega 
Slovenca. Pa bi bilo prav, da bi tudi Slovenci dobili 
več poklicnih tolm ačev in prevajalcev. Prilika je lepa 
za vsakega, ki čuti v sebi zmožnosti in veselje do po­
klicnega dela v korist naši etnični skupini.

decem bra) in na p raznik  B rezm adežnega spočetja  M a­
rijinega (sreda 8. decem bra).

W O D O N G A  im a redni obisk slovenskega duhovnika 
na tre tjo  nedeljo  v novem bru  (21 . novem bra) in seveda 
slovensko m ašo ob petih  popoldne v cerkvi Srca Jezu­
sovega, W odonga East. Povejte  še drugim  v  W odongi, 
A lbury ju  in okolici, ki niso naročen i n a  Misli!

Iz  L jub ljane 
je dospela žalostna  vest, 
da je zaspal v G ospodu

JAKOB FERJAN.

oče p a tra  F ilipa . 
Isk reno  sožalje, 

b lagem u pokojn iku  
pa  naše m olitve! 

R .I.P.
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Današnja cesta pro ti Jerihi je  nova, a zapušče­
ne pokrajine na levo in desno seveda  ni sprem e­
nila. še  bolj je m oral obču titi divjino po tn ik  K ri­
stusovega časa. P otoval je  tod  po stari, o zk i ce­
sti, k i je  bila več ali m anj navaden ko lovoz. C e­
sta je stisnjena m ed  gole skalnate hribe. L e  sem  
in tja vid iš revno njivico, o d  živali redke črne 
koze, ki iščejo skrom no zelenje. L judskih  naselij 
na te j po ti ni, dreves prav m alo, vse sam a d iv ji­
na. Še ska l pravzaprav ne vidiš, le nekakšna ru- 
m enordečkasta  razsušena zem eljska masa. Ju­
dejska puščava.

Še do  nedavnega je  bila ta p o t zelo  nevarna, 
v preteklih  stoletjih  in v K ristusovem  času pa go ­
tovo  polna roparjev, ki so prežali na plen. B o lj­
ših prilik za napade in rop si ne bi m ogli želeti. 
K o  gledaš to d iv jo  sam oto , ti tako zaživi Jezusova  
prilika o usm iljenem  Samarijanu in jo  lažje ra­
zum eš. Pričenja se z  besedam i:

Neki človek jc šel od Jeruzalema v Jeriho in je padel 
med razbojnike; ti so ga oplenili in mu zadali ran, ter 
so odšli in ga pustili na pol mrtvega . . . (Lk 10, 30).

Jezus je dobro  vedel, zakaj je izbral svo ji pri­
liki ravno to  sam otno po t. Poznal jo  je  on in 
pozn alo  jo je  ljudstvo , katerem u je  priliko pri­
povedova l. V saka druga izbira bi bila m anj p re ­
pričljiva ko t om em ba te po ti, ki je  že  sam a na 
seb i vzbujala  strah.

N ekako  18 k ilom etrov iz Jeruzalem a (270  
m etrov nadm orske višine) vid iš ob cesti razvalino  
gostišča. Poleg im ena K han H athrour im a tudi 
im e “G ostišče usm iljenega Sam aritana". O d da v­
na so  tu sam otni po tn ik i našli prenočišče zase in

V času olskanja...

Reka Jordan. V ozadju zasneženi Hermon.

svo je  živinče. Z ob  časa ga je  uničil. P onovno je 
bila stavba  pozidana leta 1903  kot turška p o li­
cijska postaja, ki je skrbela za varnost po tn ikov. 
A že  v p rv i sve tovn i vojni, leta 1917, je bila zo ­
p e t v razvalinah ter je  tako ostala do danes. Na  
dvorišču  so  še vidni ostanki z id o v  pred  prezidavo  
ter večji kosi m ozaičnih tal, ki naj bi krasili s ta ­
rodavni b izantinski sam ostan. Tradicija povezu je  
ta kraj s  K ristu sovo  priliko in ne brez. vzroka. 
T od m im o je K ristus večkrat hodil in je  vze l pri­
liko brez dvom a iz  vsakdanjega življenja.

N a po ti m ed Jeruzalem om  in Jeriho so  le trije 
studenci, kjer se je  sam otn i po tn ik  lahko odžejal. 
Eden izm ed  njih se še danes im enuje “izv ir  a p o ­
s to lo v ”, kakor so ga krstili že  p rv i kristjani ob  
spom inu na dejstvo , da so iz  njega pili tudi Je­
zus in n jegovi učenci. Po vsej verje tn osti je to 
v stari za v ez i om enjeni (Jozue 15 ,7 ) “A in  She- 
m esh” —  sončni studenec, ki je  ločil Judovo  
zem ljo  o d  Benjam inove.

K o  cesta pu sti za sabo tablo z  m ero m orske  
višine in se spušča pro ti M rtvem u  m orju, se  ved ­
no bo lj čuti pritisk  zraka in mučna soparica. P o ­
krajina se sprem inja  v pravo  pustin jo, z  nena­
vadnim i hribi rum enordeče barve. K o  zm anjka  
tudi teh, se  p re d  po tn ikom  odpre  pog led  na 
M rtvo  m orje in dolino reke Jordan v daljavi. 
Rastlin ja tu do  m orske obale skoraj ni —  sam a  
puščava z  zelo  redkim  grm ičjem . M ed  njim i d o ­
biš takoim enovano “K ristu sovo  trnje” —  bo d i­
časte grm e, ki rastejo p o vso d  po  Palestin i in so  
ze lo  verjetno služili vo jakom  za pripravo  K ristu ­
sove trnove krone.

M R T V O  M O R JE  im enujejo A rabci “Bahr 
L o u t” —  L o to v o  m orje. D olgo  je  76  k ilom etrov  
in nekako 17  k ilom etrov široko  —  im a torej 
okrog 9 2 0  kvadratnih  k ilom etrov površine. G lo ­
boko  je okrog  4 0 0  m etrov. V anj se izliva  Jordan, 
od toka  pa naravno nima. V odo izgublja le z  iz ­
hlapevanjem . Je tako gosto  so li in su lfatov, da  
gosto to  in trdo to  vode čutiš v rok i ter je  m astno  
ko t olje. V sak liter vode M rtvega  m orja vsebuje  
2 7 5  gram ov soli, dočim  im a običajna m orska  
vod i so li le 3 5  gram ov na liter, ž e  to  p o ve  do-

"Ampak blizu NO VE ZAVEZE  
bo treba le ostati, ali pa nismo več 
kristjani. . . ” Zadnji stavek p. Ber­
narda bralcem M ISLI.

volj. č e  k tem u dodam o še osta le raztopine m i­
neralov, se ne bom o čudili dejstvu , da  v M rtvem  
m orju sploh ne m oreš utoniti. Še prsno plavanje 
je dom ala nem ogoče, ker gostota vode m eče roke 
in ramena na površje. N aravno v te j vod i ni ne 
rastlinja in ne živa lstva  —  res je m rtvo  in pusto, 
četudi je  nežne m odre barve k o t naš Jadran. M or­
da mu daje to barvo poleg  soli tudi odsev oko li­
ških m oabitskih  hribov, ali pa  njegova globina. 
Z asluži je  go tove ne.

Skrom na oaza zelenja s  p reprosto  restavra­
cijo ob pusti obali nudi edino gostoljubnost tega 
m rtvega kraja. Im a tudi nekaj oblačiln ic za ko­
palce, ki želijo  poskusiti vodo . Seveda jih vleče  
k temu radovedn ost —  užitka p lavanje v taki vodi 
ne prinese nobenega.

R es čudno, ko t začarano m orje! Znanost se še  
poglablja  v njegove tajne. V  stari zavezi pa  čr­
tamo o  m estih Sodom i in G om ori, ki sta  bili 
uničeni z  ognjem  in žvep lom  ter sta  končali v 
niorju. K jer  je  nekoč vladal greh s poh otnostjo  
in razpuščenostjo , je  danes strahotna sam ota brez  
Življenja . . .

J O R D A N  je kaj nenavadna reka, že  zaradi sv o ­
jega izliva, ko  n jegovo obilno vodo  (5 ,0 0 0 .0 0 0  
m etričnih ton ali 11 .00 0 .0 0 0 .0 0 0  galonov dn ev­
no) zaužije M rtvo  m orje brez iztoka . R eka  za ­
služi svo je  im e, sa j pom eni H a-Y arden  (A l-U r-  
dunn) “reko, ki pada” . Svoje ro jstvo  im a na se­
veru Palestine z  zdru žitv ijo  štirih gorskih p o ­
točkov  v višini 9 1 5  m etrov p o d  vrhom  H erm ona  
(2814  m etrov), k jer sprejem a čisto  vodo  večnega  
snega. V  brzicah pada  v nižave, se  stiska  po  
neprestopnih soteskah  in končno napolnjuje s 
svojo  vodo  G alilejsko jezero . Iz  njega teče dalje 
>n se vije m ed  zelenjem , katerem u daje bujno  
>'ast: ko t v gornjem  toku nam aka genezareško  
Pokrajino, tu bogati jerihonsko planoto , ki jo  je  
L ot upravičeno im enoval “G ospodov  paradiž” . 
N aposled  je  njegove 3 7 3  k ilom etrov  (2 3 3  m ilj)
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dolge p o ti konec: puščoba M rtvega m orja o d vza ­
m e Jordanu vso skrivn ostno  lepoto  . . .

In vendar najbrž ni reke na svetu , ki bi bila  
za zgodovino  človeštva  tako  pom em bna k o t je 
Jordan. Teče sk o zi zgodbe svetega pism a in je 
na sto  načinov zgovorna priča božja. Jakob je  
ob jordanskih  bregovih  odvrnil božjo< jezo; Jozue 
se je  ob reki boril za posest obljubljene dežele; 
prerok  Elija je  reko  razdelil s svo jim  plaščem  
ter jo  z  E lizejem  prekoračil p o  suhem', sirski s to t­
nik Naam an se je  v jordanski vod i rešil goba­
vosti . . .

V  novi zavezi pa je Jordan zaslovel v času p ri­
prave na O drešen ikov prihod: Janez K rstn ik  se 
je  po jav il v sam oti jordanskega brega, klical k  
p okori in krščeval:

Delajte pokoro, zakaj božje kraljestvo se je pri­
bližalo (Mt 3,2).
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slednja bo 19. decembra.

Fr. Valerian Jenko O.F.M.
Fr. Lovrenc Anžel O.F.M.
St. Raphael’s Slovenc Mission 
313 Merr^lands Rd., M errjlands, N.S.W . 2160 
(Vhod v duhovniško pisarno in stan za cerkvijo!) 
Tel.: 637-7147

Slovenske sestre —  frančiškanke Brezmadežne 
S t  R aphacls Convent
311 Merrylands Rd., Merrvlands, N-S.W.. 2160 
Telefon kot zgoraj.

KRSTI
Samuel Eliot Hue, B ankstow n. Oče Sam uel, m ati 

M ari r. O vijach. B otrovala  sta  A lb in  in Justina  Poršek.
—  M erry lands, 26. sep tem bra 1976.

Tanya Briekovič, M errylands. Oče Stephen, m ati 
Z denka r. K ran jc. B o tra  sta  b ila  G eorge in L ju b a  K lo ­
bučar. —  M erry lands, 16. o k tob ra  1976.

Dom inik Alan Friščič, Bass H ill. Oče Jurij, m ati Ju ­
la  r. Busjak. B otrovala  sta V inko in Sonja Friščič. —  
M errylands, 16. o k to b ra  1976.

SLU ŽB E B O ŽJE  so  p ri Sv. R afae lu  vsako soboto  
ob  sedm ih zvečer (velja za  nedeljsko m ašo) in ob ne ­
deljah  ob 9.30, do  konca novem bra  pa  tud i ob enajsti 
u r i dopoldne. V  po letnem  času, ko nekateri žele zgod­
n jo  službo božjo , bo  nam esto  sedanje enajste  m aše 
ra je  en a  zgodnja —  ob osm i uri z ju tra j. T o  zgodnjo 
m ašo  bom o začeli s prvo  decem brsko  nedeljo  (5. de- 
cebra). G lav n a  m aša ob 9.30 je vedno z zborovim  
petjem .

Sveta m aša  bo  tudi 3. decem bra ob sedm ih zvečer 
s pobožnostjo  v  čast Srcu  Jezusovem u (prvi petek); in 
p a  v  sredo 8 . decem bra, ko  p razn u jem o  B rezm adežno 
spočetje M arijino  (nezapovedan praznik).

W O L L O N G O N G  im a slovensko službo božjo  v  ne­
deljo  12. decem bra  ob  običajn i u ri (ob petih  popoldne) 
v V ila  M aria  kapeli. O b šesti u ri (po m aši) pa  im am o 
v  šolski d v oran i p ri stolnici sv. F ranč iška  K saverija  
(H a rb o u r R oad) M IK L A V Ž E V  A N JE , k a k o r vsako leto. 
U p am , d a  bodo  tu d i letos nastop ili o troci in  pokazali 
M iklavžu, kaj so se m ed letom  naučili.

C A N B E R R A  im a m esečno sveto m ašo n a  p razn ik  
K ristusa  K ra lja , ki je obenem  zadn ja  nedelja  cerkvene-

BR1SBANE je za slovensko službo božjo  zopet na 
vrsti na prvo adven tno  nedeljo  (28. novem bra) ob 11.30 
dopoldne v St. M ary ’s, M erivale Street, South Brisbane.

B O ŽIČ N E M A ŠE v Sydneyu bodo: po lnočnica (pe­
tek  24. decem bra) v A U B U R N  T O W N  H A L L , na bo­
žič (sobota 25. decem bra) pa pri Sv. R afaelu  ob osm ih 
z ju tra j, ob 9.30 (slovesna z zborovim  petjem ) in ob 
enajsti uri. Popoldne ob petih  bo sveta m aša v W ollon- 
gongu. N O V O L E T N A  služba božja bo pri nas ob 9.30 
dopoldne in ob šestih zvečer.

A V ST R A L SK I N O V O M A Š N Ik  —  Fr. T erry  D uff
—  katerega sam  zad n jik ra t om enil, je  im el pri Sv. R a­
faelu  ponovitev  nove m aše na nedeljo  19. septem bra.
V im enu naše skupnosti ga je pred m ašo pozdravila  
Iren a  T om šič in m u podala  šopek slovenskih nageljnov. 
Pevci so m u zapeli našo novom ašno  pesem . —  Obisk 
novom ašnika, ki ni našega rodu , nas je  gotovo spod­
budil k  prisrčni m olitvi in  vroči želji, da bi izpred na ­
šega o lta rja  km alu  zadonela  tudi “G lo ria” slovenskega 
novom ašnika. Res je to v božjih  ro k ah  —- pa tu d i v 
naših, saj si m oram o duhovnike izprositi.

PR O ŠČ E N JE  sm o im eli pri Sv. R afaelu  dne 26. sep­
tem bra. Ob 9.30 sva m aševala  oba patra . P . L ovrenc 
je  z  lep im  petjem  uvodnih  m olitev, p ri k a terih  je  so­
deloval tudi m ešani zbor, tako j ob začetku m aše dal 
p raznovan ju  slovesno obeležje. Po  bogoslužju  sm o se 
zb rali n a  cerkvenem  dvorišču, k je r sm o imeli pravi 
proščenjski sem enj. P ridno  je  pom agalo  D ruštvo  sv. 
A ne. R aznovrstn ih  ročn ih  del in vsakovrstnega peciva 
ni m an jk a lo . Isk ren a  hvala  požrtvovaln im  m ožem  in 
ženam , ki so n a  razne  načine pripom ogli k  uspehu tega 
dom ačega praznovanja!

750-L E T N IC O  sm rti svetega Frančiška praznujem o 
letos. F rančiškovi redovi po  vsem  svetu so se na  razne 
načine spom nili tega pom enljivega jubileja . P raznova­
n ja  so b ila  predvsem  usm erjena  v duhovno  poglobitev: 
im ela so nam en, d a  nas znova spom nijo  n a  pristnega 
Frančiškovega duha  in naše naloge v  današnjem  svetu 
po  F rančiškovem  program u. K ak o r je  K ristus pozval 
svetega F rančiška, naj poprav i razpadajočo  C erkev, 
tak o  danes poziva vse nas, Frančiškove sinove, naj z 
vsem i svojim i m očm i podprem o C erkev, ki gre skozi 
pokoncilske preizkušnje. N ekdo  se je izrazil, da je 

frančiškanov  m nogo , F ran č išek  je bil p a  le eden. M ora 
p a  b iti svetnik ideal nas vseh in naša na lo g a  je, da se
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m u čim bolj približam o. —  Sydneyski frančiškan i smo 
praznovali visoko ob letn ico  ustanoviteljeve sm rti na  
Frančiškov praznik  (4. ok tobra, ki je bil slučajno tudi 
državni P razn ik  dela) v frančiškanski cerkvi v W averley. 
Navzoči duhovniki sm o som aševali s papeškim  nunci­
jem , nadškofom  G inom  P aro . K er je p raznovanje  za ­
jelo  vse F rančiškove redove (frančiškane, kapucine, m i­
norite , svetne in sam ostanske tretjeredn ike te r  številne 
sestre drugega in tretjega reda), je bil tudi dom ači p ik ­
nik n a  dvorišču  za  sam ostanom  kaj p rije tno  srečanje.

D A N  D R U Ž A B N E  P R IR E D IT V E  v M erry lands 
M asonic H all (16. ok tobra) je bil v znam enju  nenehne­
ga dežja in m arsik je tudi poplav . K ljub  kislem u vre­
m enu je bilo  m ed nam i dobro  razpoloženje, za k a r 
je v veliki m eri p ripom ogel kv in te t “M avrica” . T udi 
članicam  D ruštva  sv. A ne in vsem  ostalim  rojakom  
iskrena hvala.

M IK L A V Ž E V A N JE  z  nastopom  bo prired ila  naša 
slovenska šola na  nedeljo  12. decem bra po m aši. Z brali 
se bom o v p rezb iterijansk i dvorani (tam , k je r je b ila  
tudi letošnja m aterinska  proslava). U pam o, da se bodo 
otroci dobro  izkazali in jim  bo  M iklavž z darov i p o ­
vrnil p ridnost (M iklavževanje istega dne popoldne v 
W ollongongu sem že preje om enil).

D A R O V I D A V K A  PR O ST I s o  vsi darov i za  naš 
A M B R O ŽIČ EV  D O M  O ST A R E L IH . T ozadevno  odo- 
b renje sm o od davčnega u rad a  preje li pred  kratk im . 
T ako boste m ogli p re je ti p o trd ila  za  darove vsi, ki ste 
v ta  nam en darovali n a  naš apel v jun ijskem  “R afae lu ” 
ali p a  k ad ar koli pozneje. U rad n o  im e fonda  je A M ­
BROŽIČ H O M E . D o  dvajsetega o k tobra  se je našem u 
apelu v “R afae lu ” odzvalo 116 dobro tn ikov . Vsem  
iskrena hvala  za  razum evanje  in p o d p o ro  pri tej naši 
prepotrebn i zadevi! U pam o, da  bo  ta  številka vz tra jno  
rastla.

M E SE C  P O K O JN IH  je novem ber. O biščim o grobove 
naših dragih , če le m ogoče! O benem  se hvaležno spom ­
nim o vseh naših  p oko jn ih  sorodnikov, zlasti staršev. 
Poskrbim o,, d a  bo d o  zan je  opravljene svete m aše, za­
nje d a ru jm o  svo ja  obhajila  ter d ruga  do b ra  dela. P ri 
Sv. R afae lu  bom o vsaki teden v novem bru  opravili eno 
sveto  m ašo za  vse naše  poko jne  starše, sorodnike, do­
brotn ike in p rija telje . V ključeni bodo  p rav  vsi pokojni 
sorodniki članov naše verske skupnosti. Posebej se bom o 
Pri teh m ašah  spom nili tudi tistih , ki se jih  n ihče ne 
spom inja.

A D V E N T N I ČAS —  p rip rav a  za  božič —  je pred 
Vrati. Z ačne se z  zadnjo  nedeljo  v  novem bru. T ud i letos 
bom o blagoslovili n a  prvo  adventno  nedeljo  adventni 
venec —  sim bol naše  p rip rav ljenosti iti z  očiščenim i 
srci K ristusu  napro ti. P o stopom a b o m o  prižigali na 
n jem  sveče, k a k o r naj bi se stopnjevalo  tu d i naše p ri­
čakovanje božiča.

SV ETA  SPO V E D  v  adventnem  času (in ne  šele na  
božični večer!) je na jlepša  p rip rav a  n a  božične p ra ­
znike,- T udi sveto obhajilo  naj bi pogosteje p rejem ali.

Starši naj bi dali to  m ožnost o trokom  in svetili naj bi 
jim  s svojim  zgledom ! Sveta spoved naj ne  bo nad ležna 
zadeva, ki jo  je p red  prazn ik i pač  treb a  opraviti, am ­
p ak  globoko doživetje sprave in  trdnejšega prija teljs tva  z 
Bogom . D aleč  od po ti pristnega krščanskega živ ljenja so 
tisti, ki m islijo , da tega zak ram en ta  ne  po trebu jejo . 
M nogi se “p o n aša jo ” , da  p ri spovedi n im ajo  kaj pove­
dati. Če je  to  to  res, zakaj jih  po tem  ne v id im o p o ­
gosto p ri svetem  obhajilu???

“Š T E F A N O V A N JE ” bi se letos p ravzaprav  m o ra lo  
im enovati “Janezovan je” , ke r ga bom o priredili v  p o ­
nedeljek  27. decem bra (v A ub u rn  T ow n H all, od šestih 
do polnoči). R azlog je  ta, ke r je  naslednji dan, v  torek , 
še p raznik . Že sedaj vsi lepo vabljeni, d a  si rezervirate 
čas za to trad icionalno  prired itev  našega verskega sre­
dišča. Letos jo  p rire jam o  že štiriindvajsetič.

N A Š “R A F A E L ” v  sep tem bru  n i izšel, in ste ga  za­
m an pričakovali. S troški zanj so zopet vidno narastli, 
zato  bom o izdali dvojno številko za  božič, ki bo  vsaj 
delno  p o k rila  odpadlo  septem brsko.

SVEŽ G R O B  M E D  N A M I. —  V  sredo  6 . o k tob ra  je 
v pozni večerni u ri n a  svojem  dom u v South  W entw orth- 
ville n enadom a prem inul ro jak  JO ŽE  T O R JA N . Im el je 
kom aj 52 let, saj je  bil ro jen  20. jan u a rja  1924 v  H ru ­
šici (Podgrad). V  A vstra liji je b ival osem najst let. Ves 
čas je  bil zaposlen  pri m estn i vodni uprav i ko t e lek­
trični asistent. P red  štirim i leti je odšel v  dom ovino, 
k je r se je  v Podgradu  poročil z  A ngelo Božič in se z 
n jo  vrnil v A vstra lijo . Poleg  žene zapušča tu  še dva 
b ra ta , A n to n a  in  A lojzija, dom a pa  m am o in b ra ta , 
dočim  m u je oče um rl p red  dvem a letom a.

Poko jn i Jože je  bil vesten delavec in  do b er prijatelj
te r  zaveden Slovenec. U deležba p ri m aši zadušnici, k i 
je b ila  opravljena p ri Sv. R afaelu , je to  zgovorno  p o ­
kazala. T eden kasneje je  b ilo  n jegovo tru p lo  p rep e lja ­
no  v  H rušico  in p okopano  na  dom ačem  pokopališču . 
Spom injajm o se ga v svojih m olitvah , žalu jočim  p a  iskre­
n o  sožalje.
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SL O V EN SK A  B IR M A  bo pri Sv. R afaelu v drugi 
polovici naslednjega leta , točnega da tum a pa še ne ve­
m o. V ažno  je, da  se čim prej prijavijo  vsi kandidati, ki 
bi želeli ta  zak ram en t pri nas prejeti. Pouk bom o pri­
čeli z novim  šolskim  letom . O stali, ki so potrebni 
pou k  že prejeli ali ga p rejem ajo  drugje, bodo m orali

prinesti po trd ilo  tistega, ki jim  je b irm anski pouk po­
sredoval. V tem  so zdaj strožji predpisi in se jih  m o­
ram o držati. Starše že zdaj opozarjam , da zam udni­
kov ne bom o sprejem ali ter z nezadostno in okrnjeno 
p rip ravo  nihče ne bo pripuščen k birm i.

P. V A L E R IJA N

OB BARAGOVEM GROBU
Razmišljanje o misijonarju je napisal zdaj že pokojni DR. FR A N C  JAKLIČ.

KO G R E Š na levi strani m arquettske  stolnice iz 
n jene ladje, prideš v p rostor, k je r visijo velike doprsne 
slike do sedaj um rlih  m arquettsk ih  škofov. Od tam  
p a  greš po stopnicah do čisto tem ne podzem eljske g rob­
n ice (kripte). V  p redn ji sobici prižgeš luč. Zadaj za 
kov inasto  ograjo  je grobnica. Spredaj je  zgoraj na  črni 
podlagi p reprosto  znam enje križa, pod njim  pa napis 
v  angleščini:

“U sm iljeni G ospod  Jezus, daj jim  večni pokoj!”
N a  srednji stran i grobnice —  zadn ja  stena ■—  je 

sam o predel z B aragovim  trup lom , zap rt z belo m ra- 
m o rn ato  ploščo in z nap isan im  im enom  te r  poglavitnim i 
ž iv ljenjskim i podatki. N a  levi steni so predeli s tru p li
—  od v rh a  doli —  škofa E isa. V rtina  in M raka, na 
desni je  pa do zdaj sam o škof M agner.

K d o r količkaj pozna B aragovo življenje, spoštljivo 
pok lekne na  klečalnik p red  njegovim  grobnim  predelom  
in se zam isli v njegovo živ ljenjsko zgodbo. Zam isli se 
v  n jegovo detinstvo v  graščinici M ala  vas. V  njegovo 
o tro šk o  in deško dobo n a  gradu  v T rebn jem , v varstvu 
dobre  m atere  in skrbnega očeta. K o oba izgubi, se p re ­
seli v  L jub ljano  k p rofesorju  D o lin arju  in hodi v 
ljudsko te r  v  sredn jo  šolo. K o  ju  z od liko  dovrši, gre 
n a  D unaj štud ira t pravne vede, ki so m u  ko t bodočem u 
treban jskem u graščaku najbolj kazale. Pa n i postal 
graščak: “apostol D u n a ja” , reden ip to rist sv. K lem en 
D voršak , ki m u je  bil zavetnik  in duhovni vodnik , m u  
je  vnel željo po  višji popolnosti in po  duhovskem  
stanu  . . .

T a, ki tu k aj pred  nam i leži v  grobnici, je bil tako  
srečen, da je 21. sep tem bra 1823 preje l m ašniško po ­
svečenje. V  dobi tedanjega janzen izm a in jožefin izm a 
se je junaško  opogum il in začel pasti poverjene m u ovce 
p o  zdravih  načelih  D obrega  P astirja , ki m u jih  je p o ­
sredoval dunajsk i svetn ik  K lem en. L judstvo  je hodilo  
tud i od daleč k  njegovim  prid igam  in k njegovi spo­
vednici. T u d i bo lni, ki so si ga želeli, d a  jih p rip rav i 
za večnost. Slovenci so obenem  željno  segali po  n je­
govih knjigah, zlasti po  “D ušni paši” , ki je leto  za 
letom  izha jala  v  novih , velikih nak ladah .

O dpor janzen istov  in jožefincev zoper B araga je n a ­
raščal; n i m u  kaza lo  drugega, kak o r oditi. A kam ? 
K ak o r klic iz nebes m u je p riše l na  svetega A lojzija  
dan  le ta  1829 v  M etliko  poziv v začen ja joče se m isi­
jone  Severne A m erike. V elikodušno se m u je  odzval. 

K lečeč pred Baragovim  trup lom  si dalje kličem o v

spom in, kako je kot m isijonar m er indijanskim i O tavani 
in Očipvejci širil in poglabljal vero ter srčno om iko, 
kak o  jim  je pisal v  n jih  jeziku knjige ter skrbel tudi 
za n jihov časni blagor. Po tem  se je pa  prav tako 
skrbno  in ljubeče zavzel za  priseljene kato liške  rudarje , 
u radn ike  in trgovce, k ak o r tudi za n jih  otroke. Tudi 
m nogim  drugovercem  je bil iskren prijatelj. —  O, kako 
ti spom ini o žarja jo  predel z njegovim  trup lom  v m ar- 
quettski grobnici!

Ko je bil na Vseh svetnikov dan leta  1853 v m estu 
C incinnati posvečen za m isijonskega škofa G ornjega 
M ichigana, je k prejšnjim  brem enom  vzel na  svoje 
u tru jene ram e še novo: skrbeti za duše v  vseh teh po ­
k ra jinah  in naseljih , za  Ind ijance in belokožce. V sako 
p om lad , ko so se tri V elika jezera  od ta ja la , je začel 
obiskovati vso svojo obširno  škofijo , pa tudi indijanske 
predele sosednjih  škofij, k i jih je zarad i znan ja  indi­
janskega jezika  uprav ljal. L eto  za letom  ista pesem: 
Potuj, tudi lačen in žejen, u tru jen , m oker in prem ra- 
žen, večkrat tudi do  dna duše ponižan! P ridigaj v 
različn ih  jezikih, po sirom ašnih  cerkvah in kapelah, 
in poučuj ter nadzoru j zapite  irske učitelje po m isijon­
skih šolah! V zpodbujaj za zidavo ali za povečavo cerkve! 
T olaži in pom agaj! K oplji iz tal denar, da vzdržiš pri 
težkih finančnih  b rem enih! Bodi —  kak o r sveti Pavel
—  vsem  vse! . . .

Spom ladi leta 1866 je prenesel B araga sedež škofije 
iz Sault St. M arie  v  večji in bolj napredu joči M arquette, 
pa ga je še isto  leto  9. o k tob ra  zadel n a  vseam eriškem  
cerkvenem  zboru  v  B altim oru  m rtvoud . U m rl bi bil, 
če bi ga ne bil škofovski križec pri padcu  tak o  ranil 
na  prsih , da  m u je odteklo  precej krvi. T ako  si je po ­
daljšal dela po lno  življenje in se še za  petnajst m ese­
cev s težavo vrnil v  M arquette , da izpije kup o  telesnega 
in dušnega trp ljen ja  do dna. D ne 19. feb ru arja  1868. je 
vrnil dušo Bogu.

T a, ki počiva tukaj v m arquettsk i grobnici pod  sto l­
nico, jih  je z lastno  roko  krstil 25.000. T a  desnica zdaj 
tukaj počiva. Po  krstu  pa  jim  je bil k ak o r skrbni oče 
in ljubeča m ati. Bog in duše —  to  m u je bilo na j­
višje in edino v življenju. N ase n iko li ni m islil, zase 
nikoli ni nič iskal in prosil, razen  trp ljen ja , odpovedi 
in dobrih  del. Skoraj vsa n jegova življenjska po t je 
b ila  n a  gosto posu ta  z ostrim  trn jem .

In  n jegovo n o tran je  življenje! N i življenjepisa, ki bi 
ga nam  dovolj nazo rn o  predstavil -— p a  že zdaj vem o
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dovolj, da  o n jem  lahko  dolgo p rem išlju jem o in si ga 
stavim o za zgled. K ako  je  B araga ljubil Boga in bli­
žnjega. K ako  se je m rtv il in zatajeval. K ako  rad  in 
m nogo je m olil: že ko t deček z m aterjo , v  L jub ljan i 
pri D olinarjev ih , n a  D u n a ju  pod vodstvom  p. D v o r­
šaka. D a ni bil B araga m ož m nogih  in globokih  m o ­
litev, bi ne bil m ogel nap isati tako  priv lačnih  m olitve­
nikov, tak o  k lenih  odstavkov o m olitvi. L e predstav ljaj­
m o si ga, kako  m oli po  svojih lesenih m isijonskih 
cerkvicah in na  ubožn ih  posta jah , na  svojih m isijonskih 
potovanjih  po divjih gozdovih . . .  Z m olitvijo  je k li­
cal blagoslov svojem u delu, sebi pa m ilosti in rast v 
svetosti.

T ako  prem išlju jem o, telesno ali vsaj duhovno  kleče 
pred B aragovim  predelom  grobnice. Potem  naj nam  pa 
srce zakipi v prisrčni in vroči m olitvi, da bi ga Bog,

ki ga je že poveličal pred  nebeščani, poveličal tudi pred 
veso ljno  C erkvijo , ki naj ga  proglasi m ed blažene 
in svetnike, vsem  svojim  članom  v zgled. Z  n jim  —  
svojim  vrednim  sinom  —  bo tudi slovenski narod po­
stal polnovreden  m ed ostalim i krščanskim i narod i, k a ­
terih  svetnike občudujem o in posnem am o že dolga sto­
letja. Bolj ko t naš se drugi narod i trud ijo , da njih 
svetniške zglede spozna ves svet.

Ob sklepu pa  izročim o B aragu tudi svoje skrbi in 
trp ljenje. On nas bo  pač razum el, saj je v  življenju sam 
m nogo trpel in videl m nogo trp ljenja. On, ki je bil 
tako  dober in usm iljen, nam  bo s svojo prip rošn jo  
trp ljen je  tudi olajšal, vsaj z n o tran jo  to lažbo. K o t kan ­
d id at o lta rja  naj bi v kakšnih obupnih  prim erih  še po­
sebno pokazal m oč svoje priprošnje.

k a r e l  m a u s e r :

V E Č N A
V E !

10

Dorothy skoraj ni več prišla, le Andrej je vsak dan hodil 
k Stevu. In nenadom a se je Mattu zazdelo, da se je tudi otrok 
spremenil.

N ek oč se je zastrmel v očeta in tiho rekel:
—  Kadar m e D orothy češe, vedno joka. —  Matt se je po  

sili zasmejal.
O trokovo besede so ga udarile. Sam je opazil, da je tudi 

Steve čezdalje bolj zaprt vase, da sicer pride, toda vsak pogovor 
je kakor iztrgan.

Prepričan je bil, da vse ve.
Tedaj se je zgodilo tisto, kar ni pričakoval niti zdravnik. 

Jane je pričelo pešati srce in sicer tako naglo, da so ga trikrat 
zapored klicali k njej. Vselej si je opom ogla, toda zdravnik je 
povedal, da so ji dnevi šteti.

V  Mattu se je vsa bolečina zgnetla na kup. Poskušal je na­
rediti korake po vseh poteh, ki so se mu zdele m ogoče, toda na­
zadnje je obstal na tisti, na katero ni nikoli mislil.

D om ov! Vzeti otroka, pustiti Franka na posestvu in oditi! 
Oditi, da se zabrišejo spomini, da se Dorothy odloči in vzame 
človeka, ki ji bo všeč. Potlej se m orda vrne.

N i bila to  prva m isel. Prva se je ustavila pri Dorothy. Če 
Jane umrje, je prost, tedaj utihne zapoved, tedaj se razveže vez.

In mu je prišlo na m isel, da je vsa ta leta kradel srečo Jane, 
da ji je delal krivico, da jo je varal, čeprav njegovega varanja ni 
nikoli dojela. Če bi se razporočil in se poročil pred sodnijo z

ŠE E N E G A  SMO DOBILI!

Slovensko dušno pastirstvo v Av­
straliji jc dobilo novo m oč. N e  si­
cer že “pečenega patra”, ampak fran- 
čiškana-bogoslovca, ki bo tu nada­
ljeval študije, obenem pa že pom a­
gal v delu med slovenskimi izseljen­
ci ter spoznaval delokrog, v katerem  
bo po končanem bogoslovju —  ka­
kor upamo —  deloval kot duhovnik.

V torek 26. oktobra —  nekaj dni 
po tretji obletnici smrti zaslužnega 
o. Bernarda —  je letalo prineslo v 
Sydney frančiškana istega imena —  
in B og daj, da tudi istega duha! 
BRAT BE R N A R D  GOLICNIK je 
bil rojen leta 1953 v Šmihelu nad 
M ozirjem v Savinjski dolini. V  fran­
čiškanski red je stopil leta 1969. Fi­
lozofske in teološke študije je začel 
na ljubljanski bogoslovni fakulteti
—  dve leti ima že za sabo. Naše pro­
šnje provinciji so ga ganile, da se 
je odločil in zaprosil predstojnike, 
če bi nam smel v pom oč. D ovolili 
so —  in med naini jc. Kako bi ga 
ne bili veseli?

Brat Bernard bo ostal nekaj ted­
nov v našem sydneyskem središču, 
okrog božiča pa ga lahko pričakuje­
mo v M elbourne, kjer bo z novim  
šolskim letom v frančiškanskem se­
menišču (St. Paschal’s College, Box 
Hill) nadaljeval bogoslovne študije. 
Seveda nam bo lahko že kot bogo­
slovec v verskem središču v izdatno 
pom oč.

Bratu Bernardu kličem o veselo 
dobrodošlico in inu želim o, da bi se 
počutil med nami zares doma. Prc-
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pričani smo, da bo kmalu vidci, 
kako nam jc vsem  potreben. Pri na­
daljevanju bogoslovnega študija pa ga 
bom o spremljali z m olitvijo, da bo 
začeto pot do duhovništva enkrat tu­
di srečno končal. Saj leta liitro te­
ko —  veselo bo, ko bo med nami 
spet zadonela pesem “N ovi inašnik 
bod’ pozdravljen!’'' Seveda to še ne 
bo jutri. —  Brat Bernard, Bog te živi!

Starost ga je ustavila
—  ali pa je zmanjkalo vode . . .

NO VEM BRSKI UTRINEK

Kaj je življenje?
Kaj jc smrt?
Res, življenje in smrt sta nedo­

umljiva skrivnost, ki neskončno pre­
sega vse fizične, kemične in psihične 
procese v naravi.

V7 to skrivnost nam je posvetil 
Kristus. N e s človeškim i umevanji in 
ugibanji, ampak z  neizprosno božjo  
gotovostjo in lučjo: življenje sc ste­
če v smrt kot v vrata k polnosti 
življenja in sreče v Bogu. Res tudi 
veren človek čuti smrt kot nasilje. 
Toda tem o smrti razganja krščansko 
upanje, katerega temelj in poroštvo 
jc od mrtvih vstali Kristus.

Le življenje, živeto v  luči te resni­
ce, jc vredno življenja!

Dorothy, Jane nikoli ne bi doum ela, da je odrinjena. Kakor ni 
doum ela, da je odrinjena ves ta čas, ko si je sicer zatrjeval, da 
nima z D orothy nič in je vendar vedno mislil nanjo. Kaj ni bilo  
vse početje sam o pranje vesti pred seboj, kaj niso bili vsi obiski 
pri Jane samo še nekaj, kar je ustvarjalo med njima neko zunanjo  
vez in nič več? Šel je od nje in zvečer je prišla D orothy in on je 
sredi misli na Jane mislil na Dorothy. Nazadnje se je Jane pre­
livala v Dorothy. Kakor da sam črpa iz Jane vse, kar je bilo na 
njej najbolj ljubko in zliva v Dorothy.

Mar ji ni naravnost kradel njenega obraza in njene duše? 
N jeno je dajal drugi, da mu je bila bliže, in potlej se je zagovar­
jal pred seboj.

Jane je slabela z vsakim dnem, spoznanje krivice v Mattu 
pa je raslo. Kakor da je njeno telesno odmiranje strup, ki se 
preliva v Matta.

D orothy pa je ob novici, da se Jane bliža koncu, otrpnila. 
N i rekla besede. V se kar je čutila do Matta, je zlila na Andreja. 
Otrok ni mogel živeti brez nje. Komaj ga je Kristina zjutraj opra­
vila, že je vprašal po Dorothy. Matt je molčal. N ikoli mu ni re­
kel: pojdi. Frank je bil tisti, ki je otroka prijel za roko in ga od­
peljal k Stevu, kakor hitro je Matt odšel iz  hiše.

Tik pred zim o je prišlo z Jane do kraja. M atta so poklicali 
v bolnico. Bilo je sivo, mrzlo jutro in iz sivine se je od časa do 
časa zaprašila sodra.

Jane je bila strašno bleda in komaj se je še videlo, da diha. 
M učila se je celo dopoldne. Včasih se je zdelo da spi, pa so se 
ji spet razprle oči in M att je videl, da so čudno steklene. Popoldne 
je prišel duhovnik, ču d n o  ganotje je spravilo M atta na kolena. 
Rad bi ustavil vek, pa ga ni m ogel. Koj po maziljenju je duhovnik  
odšel in uro za tistim se je bledica z Janinega čela potegnila čez 
obraz. Roke se niso več premaknile, ušesa so postala prozorno 
bela, nos kakor iz najbolj belega marmora.

Jane je umrla.
S tiho stopinjo je odšla od njega in stal je ob njeni postelji

kakor zgubljen. Potlej šele se je sklonil, jo poljubil na usta in
na oči. Zdelo se mu je, da se okna in omara vrtijo v čudno hitrih
krogih in z roko je grabil, da bi se prijel.

Potlej je slišal, kakor da mu nekdo govori skoz dolgo cev.
—  Prestala je, Mr. Kovach. Popijte to.
N ekdo mu je tiščal kozarec na usta.
Zdravnik mu je podpiral glavo.
—  Je boljše zdaj?
Prikimal je in se kakor pijan vzdignil. Jane so med tem  

odnesli.
Pogreb je bil lep. M att je šel z Andrejem in ko so krsto 

položili na tla, je M att kakor dihnil:
—  Andrejček, tam je tvoja mama.
Otrok je zm edeno strmel v njegove solze, sam zavekal, potlej 

se mu je iztrgal iz rok in stekel k Dorohty, ki ga je vzela v naročje.
Z njo je odšel dom ov.
M att je čakal do zadnjega. Ko je spustil rožo v grob, je kreh- 

nil Frank:
—  M att, zdaj greva.
Prijel ga je za roko in odpeljal. D o dom a nista rekla besede.
Tako so Jane pokopali.
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In štiri m esece po tistem je M att z Andrejem  odpotoval. 
Steve je prosil, naj otroka pusti. Frank ga je rotil, naj otroku 
prizanese z dolgo potjo. Zaman.

D orothy se ga je oklepala kakor žival mladiča. V se ure je 
prebila z njim, toda M att je bil kakor obseden.

V  jutru pred odhodom  je prišel Steve sam. D orothy ni bilo. 
Matt je s pogledom  polzel prek polj.

—  Matt, •—  mu je Steve položil roko na ramo. —  V se sem 
vedel in nisem rekel besede. Preveč sem te cenil, čeprav se mi 
zdi, da bi rad tisto uro, ko bi videl, da boš za večno ostal na 
moji zemlji in . . .

Hčerinega imena ni izrekel.
—  Če se kdaj vrneš, m ene morda ne bo več. To kar zdaj 

delaš, ni prav. Samo to sem ti hotel reči. Pa srečno.
Pobožal je otroka in se obrnil. Obstal je kakor da mora reči 

še nekaj. Pa ni.
Andrejev vek ga je poganjal proti domu.
Frank ju je odpeljal na vlak. Skoraj do Clevelanda niso 

rekli besede. Šele na kolodvoru je dal Matt naročila. Frank je 
samo kimal.

Ko sta se spravljala na vlak, je Frank držal M attovo roko.
—  Matt, še je čas.
M att je odkimal.
—  Frank, ti ne razumeš. Rad jo imam, toda toliko krivice 

sem naredil Jane, da ne morem drugače. Pisal bom.
Tedaj je Frank izpljunil čik in obrisal brado.
—  Matt, m nogokrat sem po krivici rekel tole besedo. Tebi 

je ne bom. Norec!
Obrnil se je in odšel.
M att je strmel za njim in Andrej mu je objemal noge. Potlej 

je vlak potegnil, hrešče so se vagoni pognali v jutro.
M att in Andrej sta odhajala.

* * *

N a morju, ko je od vsepovsod sijala sam o večna voda, je 
Matt prvič pričel misliti, če ni naredil napak. Frankova beseda  
ga je pekla, peklo ga je, kar mu je rekel Steve in da ni bilo k 
slovesu D orothy, ga je bolelo.

Zdaj, ko je ostal z otrokom  sam, je šele videl, kako daleč 
je otroku brez nje. Brez veselja je hodil z njim, po stokrat na dan 
vprašal, kdaj bosta šla nazaj, zakaj je nista vzela s seboj.

Matt je čutil, da ni sam, ki se je kaznoval. Zakaj je udaril 
še otroka?

M isli so se brisale, Andrejev vek ga je težil. V si poskusi, 
da bi otroka razvedril, so bili zaman. Tn zvečer ni zaspal. Mučil 
se je, rad bi ubogal, toda vsi poskusi so se končali z jokom.

Prav oddahnil se je M att šele v Ljubljani. Potlej je štel p o ­
staje. V  Grosupljah so se mu pričele tresti roke. Znani kraji, 
Polja, gmajne. Po njivah so ravno orali. S prstom je kazal otroku, 
kje je že vse bil, toda otrok je mrtvo strmel po krajih in sledil 
očetovem u prstu kakor za palico.

Čušperk, Dobrepolje.
M att je im el m okre oči. Tam  je Sv. A nton, kjer je bil tolikrat 

na sejmu. Zdenska vas, kjer je Frank doma. Za vaščane mu je 
naročil pozdrave.

(K onec prihodnjič)

D A R O V I ZA B E R N A R D O V  
JU B IL E JN I T ISK O V N I SK LA D:

$20.25 H elena Van de Laak; $6 ,—  
F ran c  Janežič, F ran c  R ih tar, A lojz 
K lekar, Jože Pliberšek, Janez  K le­
m enčič; $5.—  D an ila  Slavez, J. in 
M. H abor, A ngela T orjan ; $4.—  A n ­
drej Lavrenčič, Jože M arinč, K ocjan  
K obal; $3.—  Jurij Sušnik; $2.50 Ivo 
L ebcr; $2.—  F ran c  M ale, M agda 
P išotek, Janez Škraban, Ivan M a­
kovec, Josip Bastalec, M ilka K re ­
gar, F rances Čebin, V lasta K lem en­
čič; $1.40 Štefan Plej; $1.—  Jože 
Žugič, F ran c  K om ar, F ran c  V ertel, 
N .N ., M arija  V alenčič, Jožica Jurin .

ZA BA R A G O V  PRO CES:
$10.—  M arija  Mezgec.

SLO V EN SK I M IS IJO N A R JI,
T O G O , A F R IK A :

$170.—  N ab irk a  m isijonske nede­
lje, M errylands; $71.36 N ab irk a  m i­
sijonske nedelje  v Kew; $30.—  N .N .; 
$20,—  F ran c  V rabec, M arija  R o­
d n a , Ju lk a  M rčun, R oza V eenstra; 
$10,—  N .N ., M .J.; $8,—  A ndrej
Lavrenčič, A n ton  Šajn (NSW ); $2.—  
A ngela M ikuletič.

D obro tn ikom  Bog povrni!

Z opet se je nab ralo  v uprav i M I­
SLI nekaj pošiljk  z  denarjem , pa  
brez  im ena te r  naslova pošiljatelja. 
N aravno  ne vem , kom u nap isati p o ­
ravnano  naročn ino  in m oreb itn i da r 
za sklad. Če se kdo  bralcev spom ni, 
da je pozabil p rip isa ti na ali v  k u ­
verto  s pošiljko  svoje im e, ali pa 
svojega im ena m ed darovalci za  Ber­
na rdov  sklad ni zasledil, naj m i p ro ­
sim  sporoči. T ak e le  napake so m i ne­
ljube, a jih  nisem  sam  kriv. Seveda 
jih rade  volje u red im , če dobim  k a­
snejše obvestilo, kaj in  kako. —  
U pravnik.
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POGREB IN MAŠA
“M ed poboji za botra ste v zadnji številki na­
pisali, da ne sine biti poročen sam o civilno. 
Kaj pa, če je poročen v kaki drugi, nekato­
l i k i  cerkvi? —  A inojc glavno vprašanje je, 
kako je s katoliškim i pogrebi? A li sme du­
hov nik sorodnikom  pokojnika pogreb odklo­
niti? A li jim sme odkloniti m ašo zadušnico?..” 
(M elbournski naročnik)

KO SEM v prejšnji številki pisal o pogojih za botre, 
sem m islil, da sem dovolj jasen —  pa menda ni ni­
koli dovolj jasnosti v  teh zadevah. Zato sem vesel, da 
ste vprašali: odgovor bo razčistil om enjeno “cerkveno 
poroko” kot pogoj za botrstvo. Pravilna poroka za ka­
toličana je sam o po katoliškem obredu in pred katoli­
škim duhovnikom . Če se izvrši v  cerkvi, ali s posebnim  
dovoljenjem  v parku, na dom u, ali pa celo  v cerkvi 
druge veroizpovedi (zelo redko in s tehtnim razlogom !), 
ni važno. Le taka “cerkvena poroka” velja v pogoju za 
botre.

Zdaj pa glavni vprašanji!
Poleg m olitev in maš, ki jih za pokojne opravljam o 

kadarkoli, je obred katoliškega pogreba zadnje, kar 
m ore Cerkev nuditi svojem u verniku. Je nekaka nagra­
da za njegovo krščansko življenje, obenem  pa z  m i­
slim i o vstajenju in večnem  življenju najlepša tolažba 
vsem  žalujočim . N i pa pogreb zakrament, kot na pri­
m er sveti krst. Še tako veličasten pogreb sam po sebi 
ne odpre duši nebes, pa tudi civilni pogreb ni nikak 
dokaz, da je duša pogubljena. Bog ne sodi po teh zu­
nanjostih. ampak po življenju in spravi pokojnika pred 
smrtjo.

Vendar svojih pogrebnih obredov Cerkev noče de­
liti tjavdan, ker bi bilo v m nogih primerih gotovo pravi 
nesm isel, v očeh ljudi pa navadna “trgovina”. Zam i­
slite si smrt nekoga —  krščenega ali nekrščenega —  
ki je živel kot pogan, javno kazal svoje sovraštvo do 
Boga in vere, umrl pa nenadom a. Kaj bi bil res vre­
den katoliškega pogreba? Samo v primeru, če je im el 
zadnji trenutek še čas za iskren klic po božjem  usm i­
ljenju. Če je zm ogel pokojnik dati pred smrtjo en 
sam skromen znak kesanja, če je z  ozirom  na svoj 
krst im el priliko vsaj pogojno sprejeti zakrament m a­
ziljenja, mu Cerkev rada ustreže s pogrebnim obre­
dom . Ob neprevidenih smrtih slabih ali mlačnih kristja­
nov Cerkev še nekako predpostavlja, da so se na koncu  
le spom nili na Boga; pri sam om orilcih sprejme mnenje 
zdravnikov, da na splošno niso bili odgovorni za svoje  
dejanje; pri smrti nekrščenega otroka katoliških dru­
žin predpostavlja željo in nam en staršev, da bi bil 
otrok krščen, če bi ostal živ  (novi pogrebni obredi po­

sebej poskrbe za te slučaje). Težko je navesti vse razne 
primere, a pogoji za krščanski pogreb z  upoštevanjem  
raznih okolnosti so vsekakor v Cerkvenem zakoniku. 
Cerkve redno odkloni pogrebne obrede osebi, ki sploh 
ni bila včlanjena v Cerkev in tudi krščeni osebi, opisani 
v našem prvem primeru. Njim a vzporedno daje tudi 
osebo, um rlo naglo in brez znakov sprave, a včlanjeno 
v kakršno koli organizaciji, ki po svojem  bistvu in 
pravilih zahteva od članov odklon od vere. Če je 
včlanjenje iz prepričanja ali zgolj iz osebnih koristi, 
ni važno: je pokojnikov vidni življenjski korak odklona
—  kot takega ga Cerkev' presoja in ljudstvo gleda. Iz- 
pričevanje vere prvih kristjanov je res rodilo m učen­
ce, a brez njega bi krščanstva že zdavnaj ne bilo.

G lede odklonitve maše zadušnice: prepričan sem , da 
ne boste našli duhovnika na svetu, ki bi m ašo kot tako 
za katerega koli pokojnika odklonil. Tudi jaz je še ni­
sem nikoli. (Če je morda vzrok vprašanja nedavni pri­
mer med nam i, ste napak poučeni). Saj za nikogar —  
tudi za osebo, ki ni im ela cerkvenega pogreba —  ni 
nam soditi, če je pogubljena in ji m olitev ne koristi 
več.

Ima pa Cerkev pri tem svoje predpise, ki so —  če 
jih resno prem islim o —  čisto razumljivi. Za osebo, ki 
iz prej navedenih razlogov ni bila cerkveno pokopana. 
Cerkev odklanja javno, napovedano m ašo. Dovoljuje  
pa tiho in neoznanjeno, še najraje v kraju, kjer ni bil 
pokojni nikom ur poznan in ni nevarnosti, da bi med ver­
niki nastalo zaradi tega kakršno koli pohujšanje. D u­
hovnik ima dolžnost —  če je količkaj vzroka —  da 
se za slučaj pozanim a, predno javno zadušnico obljubi 
ali oznani. Res bi bilo za vernike m alo čudno: pogreb 
brez m aše, m olitev in duhovnika, kasneje pa napove­
dana maša in javne m olitve z vključenim imenom istega 
pokojnika . . .—  Izjem a so seveda slučaji, ko si je 
krščena oseba s svojim življenjem  ali končno spravo 
po vsej pravici zaslužila cerkveni pogreb, pa ji ga brez­
verni sorodniki iz lastnih nagibov niso  uredili.

Naj vprašalca popravim , da Cerkev ne odklanja po­
grebe ali javne napovedane zadušnice sorodnikom , am ­
pak pokojnem u. Pokojni si je s svojim  življenjem  sam  
izbral to pot —  kvečjemu nanj bi bili lahko sorodniki 
“slabe volje”, da jih je ob svoji smrti prikrajšal za zu­
nanjo tolažbo Cerkve. Naj bi torej razumeli duhovni­
kov položaj, ne pa sodili, da osebno noče ustreči. Kot 
verniki pa tudi vedo. da ima tiha m aša za pokojnikovo  
dušo —  če se še očiščuje —  isto vrednost kot napo­
vedana.

Razum em  pa iz  lastne izkušnje, da sorodnikom v 
teh primerih ni lahko pri srcu, saj ljubezen in žalost 
oslepita pam etno presojo. Sam sem doživel v  Ameriki, 
da sem m oral tiho m aševati za lastno teto, ko se je 
istočasno ne daleč proč zvrstila kolona avtom obilov  
za njen civilni pogreb. Čudni občutki so m e prevze­
m ali, saj bi kot duhovnik-nečak javno m ašo z a d u š n ic o  
in pogrebne obrede rade volje opravil . . .

Kot pri krstih glede botrov tudi tu velja, da je iz­
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seljenski duhovnik  m arsikdaj v precepu, če hoče rav­
nati pa  svoji vesti. A vstralski duhovnik bo ustregel, ker 
m u slučaj m orda  ni poznan ali pa sam o delno, Ozadij 
Pa sploh ne razum e. V erje tno  je m nogo bolj natančen  
za avstralske družine svoje župnije, ker j io z n a  razm ere.

ADELAIDSKI
Fr. Philip I. Feryan O.F.M.

Holy Fam ilv Slovcne M ission
47 Young Avc., West Hindmarsh, S.A. 5007

Telefon: 46-5733.

NA  N E D E L JO  3. o k to b ra  sm o se ko t narodna  skup­
nost udeležili evharistične procesije na zem ljišču oo. 
pasionistov, G len O sm ond in C ross R oads. Pri tej n ad ­
škofijski prireditvi so zastopane vse župnije in etnične 
verske skupnosti. P rav  je, da se tudi mi pokažem o kot 
katoliški narod. N aše lepe narodne  noše  pa  tako  ob 
vsaki taki priliki vzbujajo  občudovanje  in spoštovanje. 

¥
Po m aši v H indm arshu  sm o na nedeljo  26. sep tem bra 

videli v dvorani za  cerkvijo  zanim iv film  “D ust o r 
D estiny”, na  nedeljo  24. o k tob ra  pa “T im e and E ter- 
n ity” . F ilm a  sta  b ila  nam en jen a  našim  m ladincem  in 
odraslim , katerim  je vprašan je  B oga pri srcu. O ba sta 
•z serije verskih film ov “V era  in znanost” .

M islim , da je prav , da se navadim o tudi n a  takele  
Predstave, saj življenje ni vedno sam o petje  in ples. 
Naše zem sko po tovanje im a svoj visoki cilj —  če tega 
ne dosežem o, sm o zam an po tovali . . .

¥
Več m esecev sem posvetil iskanju  p rim ernejšega p ro ­

stora za n ašo  nedeljsko službo božjo. K apelica je p re ­
m ajhna, popoldanska  m aša en k ra t n a  m esec v  H in d ­
m arshu pa zarad i časa n i najbolj p rim erna. T udi n ad ­
škof se je zavzel za  naše p roblem e: ponudil nam  je 
v skoraj izključno upo rab o  dve cerkvici: Sv. Jožefa  za 
Queen E lizabeth bolnišnico in p a  M arijino  cerkvico v 
°k ra ju  St. P e te r’s. N a  žalost sem  m oral za  obe reči, 
da za nas n ista  prim erni.

Bom o videli, kaj bo  p o k aza la  bodočnost. Bog je bil 
doslej z nam i do b er in je M isijonu  sv. D ružine vedno 
stal ob stran i —  tud i v bodoče nam  bo  pom agal.

¥
Starše naj spet spom nim , da je verska vzgoja  o trok  

Predvsem v n jih  rokah . N e m orem  si m isliti p ouka  
Prvega obhajila , b irm e ali drugih zak ram en tov  brez

Cerkvena pravila za pogrebe in zadušnice so ista po 
vsem svetu. Z a Slovenijo vem , da se jih  tam  resno 
držijo , vernik i v dom ovini pa  jih  n a  splošno razum ejo  
in spoštujejo.

P. B A Z IL IJ

redne udeležbe pri nedeljski m aši. Brez nedeljske slu­
žbe božje vsak zak ram en t izgubi svoj nam en in pom en. 
V aru jm o  se p a  predvsem  ideje takozvanih  “hatched, 
m atched  and d ispatched” kristjanov, ki je  m ed našim i 
ljudm i žal ka r p reveč v veljavi. Po naše bi rekli: iz­
valjeni, združeni in odprav ljen i kristjani —  C erkev po ­
znajo  sam o za krst, p o roko  in pogreb. Če vm es ni ni- 
kakega sodelovanja, jim  najlepši K ristusovi nauki ne  
m orejo  prinesti veselja in m iru  v  tem  živ ljenju , še 
m an j p lač ila  v večnosti.

Zgled staršev je o tro k u  vreden več ko t vse besede 
duhovnika pri krščanskem  nauku. T udi kato liška šola 
se zam an trudi vzgajati, če o tro k  dom a ne vidi in ne 
vsrkava resničnega krščanskega življenja.

¥
N a  22. sep tem bra sm o v A delaidi praznovali srebrno  

obletnico poroke  dveh naših  družin: Franca in Dinke  
Gojak ter Gracijana in Helene Pirc. T ake obletnice so 
pom em bne zlasti v našem  času, ko je iskrene ljubezni 
tako  m alo in toliko zakonov  konča v b rodo lom u; ko  
besede obljube, dane pred  B ogom , n im ajo  več trdne 
veljave; ko m edsebojne težave več ne družijo , am pak  
p rin ašajo  sovraštvo in p rep ir; ko m edsebojna do lžna 
pom oč ne išče dobrob it sodruga, am p ak  zledeni z m ed­
sebojnem  izkoriščanju  in dobičkaželjnosti. Se lepši po ­
m en p rikaže naš jubilej ob tem , ke r se o troci obeh 
družin posebej zavedajo  važnosti, da  so n jih  starši k ljub  
težavam* vztra ja li in k ljub  preizkušnjam  njim  ohranili 
gnezdece. Saj je danes žal to liko  podob koklje  brez  
piščetov ali p tičkov b rez  gnezda . . .

Obe d ruž in i je  nekako družila  ista živ ljenjska pot. 
Spoznali sta se v dom ači vasi, sestali v T rstu , potovali

Dva para “v srebru”: Pirčev in Gojakov
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skupno  v A vstra lijo  in se izkrcali v Sydneyu ter prišli 
v  Bonegillo. T am  ju  je isti dan  poročil isti duhovnik . 
N a to  sta  se zopet skupaj znašli v  Južni A vstraliji, si 
ustvarili dom ek v A delaid i in zdaj sta  skupaj p ro sla ­
vili srebrni jubilej z obnovitvijo  zakonskih  obljub  pred 
oltarjem .

H elena, D inka in F ran c  p rih a ja jo  iz G o lca, G racijan  
iz Vojščice. Z lasti H elena se še zdaj živo spom inja ča ­
sov, kako sta se z G racijanom  ponovno srečala v  T rstu . 
T ak ra t so vsi kričali “T rst je naš, T rs t je  naš . .
H elena je resno vzela, d a  je  “T rs t n aš” te r  ho tela  tja
za G racijan o m  —  znašla pa  se je v begunjskih zaporih . 
A  težave ne ločijo, am pak  družijo: je le prišel čas, ko 
sta se zares našla. “N a  O pčinah sem  ga končno dobila  
in se ga k a r p restrašila: ves je bil strgan ta m oj ubogi
G racijan  . . . Težki časi so bili . .

P o  poroki v Bonegilli so se m enili o “poročnem  p o ­
tovan ju  v W odongo na kosilo” , pa  še za to  ni bilo 
denarja . Posedeli so na  hlodu v  božji n a rav i izven ta ­
borišča, n a to  p a  se vrnili v barake  k večerji. Z a poročni 
p rstan  so si izposodili od ro jak a  in jim  je zato  danes 
še to liko  dražji spom in.

Pri G ojakovih  so dobili Joška, pri Pirčevih F ran k a . 
O ba sta  b ila  k rščena n a  isti dan  —  danas im ata  24 let. 
Jošku je sledil R obert in p ridna R osem ary, ki im a še 
danes m alo  s trahu , da jo  p a te r m ed pridigo ne bi kaj 
vprašal (po m aši pa  ve povedati celo pridigo). F ra n k u  
p a  je pri Pirčevih sledila H elena. N ajlepše je, k a r sta 
ob  jubileju  rek la  Joško in R obert: “Ponosna sva na  
svoje starše! V eliko stvari n ism o im eli v življenju, a 
imeli sm o njih. N ju n  zgled naju  bo  vodil v ž iv ljen ju” . 
Isto  ču tita  tudi F ran k  in H elenca.

K o sta  se družini vozili preko  m orij v neznano , n i­
sta vedeli, kako in kaj jih čaka. D anes pa so vsem 
jasni božji n ačrti, p a  tudi božje varstvo in božji b la­
goslov. G otovo  je tudi danes še vedno dosti skrbi. A 
ravno  v zaupan ju  na božjo  pom oč sta si obe družini 
ohran ili srečo. Obe družini radi pom agata  drugim , tudi 
M isijon  sv. D ružine jim a je zelo pri srcu. V sa naša  slo­
venska skupnost se obem a parom a zahvalju je  za n jun 
zgled družinskega življenja. T ak ih  zgledov se veliko­
kra t niti ne zavedam o —  ne dvigajo in grade gradov 
v oblake, am pak  pravo stvarnost, u trjen o  v  veri. pod­
kovano z zaupanjem  in prečiščeno v ljubezni do Boga 
in bližnjega. Bog naj jih o h ran ja  še nadaljn ih  25 let!

Po m aši srebrne p o roke  je paro m a gospa G olobova 
p rip rav ila  iznenadenje s srebrno to rto , otroci pa so 
svoje “srebrne” starše povabili na “srebrnoporočno  po­
tovan je” k S tarem  m linu v H ahndorf.

V
M esec novem ber je posvečen pokojnim . T udi letos 

se bom o zbrali ob grobovih  naših dragih te r  se jih 
spom nili z b lagoslovom  in m olitvam i. N a  nedeljo  7. 
novem bra  se bom o po  deseti maši zbrali na C entennial 
pokopališču , na 14. novem bra prav  tako  po deseti 
m aši pri grobovih D udley Park  pokopališča, a  n a  21. 
novem bra po  deseti m aši na  pokopališču W est Terrace. 
N a  četrto  nedeljo  v novem bru  po popoldanski slu­
žbi božji pa  bom o obiskali cheltenham sko  pokopališče, 
k jer je največ slovenskih grobov.

N e bi b ilo  lepo pozabiti na prija telje  in znance, še 
m anj na svoje najdražje . Posebno v novem bru  bodim o 
s svojim i m olitvam i zanje posebej radodarn i. N aj vsi 
počivajo v m iru božjem !

Z  V S E H  V E T R O V
a «

N A D ŠK O F JOŽE ŽABKAR, ki je bil doslej aposto l­
ski p ronuncij n a  F inskem  in apostolski delegat za  Skan­
dinav ijo  s sedežem  v  K openhagenu  na D anskem , je 
posta l zdaj papeški nuncij v Islandiji. Islandska repub li­
ka in aposto lski sedež sta  sklenila vzpostaviti d ip lo­
m atske stike na  ravni ve leposlaništva  in nuncia ture . 
Čast je za naš narod , da  je  za prvega nu n c ija  papež 
določil ravno  našega ro jaka. N adškof Ž abkar je bil 
ro jen  leta 1914 v L jub ljan i, duhovnik  p a  je posta l leta  
1939. N a  F inskem  je zastopal apostolski sedež od leta 
1969.

PO SEBEN REK O RD je zap isan  v G uinessovi knjigi 
rekordov  in dosegel ga je R oy Sullivan, V irginia, Z D A : 
p e tk ra t ga je  zadela  stre la , pa je ostal živ in danes 
je 64-letnik. Z daj je hotel svoj rek o rd  dvigniti na  šest 
u darov  strele, k a r  pa m u ni uspelo: zdravn ik  ni m ogel

ugotoviti n ikakih ožganin na njegovem  telesu.
N o ja, tudi pet strel je nekaj in težko bo dobiti ne­

koga, ki bo ta  n jegov rekord  sprav il v koš. V časih  je 
ena  s tre la  dovolj in se konča —  brez  rekorda  . . .

AM ERIŠKA ŠKOFOVSKA K O N FER ENCA je pred 
volitvam i v Z D A  izrekla svoje. V sak vern ik  naj p re­
m isli v svoji vesti in s svojim  glasom  podpre  tistega 
k andidata, o  ka terem  m isli, d a  bo  znal na jbo lje  oprav ­
lja ti ne lahko  službo voditelja  Z D A . K andidatom  pa 
škofovska konferenca  pripo roča , naj se resno zavedajo 
svojih dolžnosti, ki so jih  voljni sprejeti. Z avzem ajo  naj 
se zlasti za  odpravo  tekm e v oboroževan ju  po  svetu, 
za priznan je  osnovnih  človečanskih p ravic in za pom oč 
vsem deželam , ki trp ijo  zarad i vo jn ih  grozot.

O ba kandida ta  —  tak o  F o rd  kot C a rte r  —  sta dela la  
pri svoji volilni kam panji neverje tne  spodrsljaje . Z
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izjavo, da  “Sovjetska zveza ne dom in ira  vzhodne E v ro ­
p e”, je F o rd  pokazal, kako m alo  pozna zunan jo  poli­
tiko. C a rte r pa je v debati dokazal, da  ne pozna razm er 
v latinski A m eriki. O ba m o ra ta  imeti ka r precej sve­
tovalcev, ki so koristni sopotniki svetovnega kom uni­
zma. V  M oskvi m orajo  biti n junega nepoznan ja  dana­
šnjih m ednarodnih  razm er kaj veseli . . .

IN D IJA  je letos ob ugodnem  vrem enu prvič p ridelala 
okoli 116 m ilijonov  ton žita, ka r je dovolj za lastne 
potrebe in še nekaj bo  ostalo  za rezervo. Po dolgih 
letih se ji ni treb a  bati, k je bo žito  kupila  in s čim  ga 
bo p lačala. Seveda so Indijci skrom ni in n a jb rž  tam  
ne pride na glavo to liko  kruha  ko t po  drugih deželah. 
A  zadavoljn i so nad letošnjim  uspehom  —  z n jim i pa  
ves čuteči del sveta, ki m u indijske razm ere bude vest.

HITRO SE ZAOSTRUJEJO razm ere v Rodeziji. 
Črnci se odločno prip rav ljajo  na spopad z belo  m an j­
šino, ki jim  noče p riznati človečanskih pravic in o b la­
sti v lastni deželi. P roces p roti kato liškem u škofu L a- 
m ontu , ki se je potegoval za pravice črnih, je bil prava 
burka. N eustrašeni škof je v svojem  dvournem  “zago­
voru” na sodišču rodezijski državni oblasti, tisku in 
radiu  očital hude prekrške p roti črnim  dom ačinom . K o­
m unizem  pa razm ere  izrab lja  v svojo korist, saj zlasti 
v A frik i b renka  na nacionalno  harpo . M alo  dom ačinov 
misli na  to , da je to  b renkan je  le začasno  in se za  njim  
skriva vse drugo , ka r gotovo ne bo prineslo  resnične 
svobode.

STOTO KNJIGO je izdala letos Slovenska kulturna 
akcija v A rgentini, k jer so slovenski izseljenci prav 
na ku ltu rnem  polju najbo lj delavni in vredni vsega p ri­
znanja. Seveda tega p rizn an ja  zastonj p ričakujem o v 
dom ovini, k jer o tem  ku ltu rnem  delu m olče, ali p a  
od časa do  časa sprožijo  nan j kvečjem u kak n eoku­
sen napad . A izdati sto  knjig v petindvajsetih  letih 
težkih izseljenskih razm er ni m alenkost. N eprecenljiv  
doprinos je slovenskem u zdom stvu, pa  tudi ku ltu rn i 
ustvarja lnosti n a ro d a  v m atični dom ovini. Slovenska 
lite rarn a  zgodovina o tem  en k ra t ne bo  m ogla m olčati, 
četudi so danes s silo zam ašena vsaka usta , ki bi rada 
o tem  kaj rek la , in s trto  vsako pero , ki bi ho telo  o 
tem  pisati.

K ot stota knjiga SKA je izšlo Zbrano delo Franceta 
Balantiča na  235 straneh , v  ureditv i s kom en tarjem  in 
v ilustriran i oprem i F ran ce ta  Papeža. S knjigo  je m ed 
vojno trag ično  um rli B alan tič  doživel že četrto  izdajo 
svojih pesm i, od katerih  je sam o prva izšla po sm rti 
v dom ovini. D ruga  izdaja, ki naj b i izšla  dom a tik  
pred koncem  vojne, je b ila  že v tisku, a je žalostno  
končala v  vevški papirn ici —  pesnika p a  je  zakril sra ­
m otni m olk , ki še danes traja.

IA N  SHEVIEE, anglikanski škof N ew castla , N .S.W „ 
Se je nedavno v rn il iz Rusije. V odil je avstralsko an­
glikansko delegacijo , ki je  bila deset dni gost m oskov­
skega pravoslavnega p a tria rh a ta . M ož zna  zdaj pove­
dati in pisati čudovite stvari: o  svobodi vere v Rusiji,

Potujete v Rim? —  Dobrodošli!

HOTEL BLED
Via S. Croce in Gerusalemme, 40 

00185 ROMA (ITALY) Tel. (06)777102

II. Kat. —  Sobe s kopalnico, radioaparatom, 

klimatsko kontrolo. Centralna lega. Prostor 

za parkiranje. Restavracija. Slovensko osebje.

o “toplem  razum evan ju” m ed C erkvijo  in o b la s tjo . . .  
O kakršnem  koli p reg an jan ju  ni našel n iti sledu . . . 
F o rm u la  koeksistence m ed C erkvijo  in ateizm om  ču­
dovito  deluje. D elovan je  C erkve je celo  z državnim  za­
konom  dovoljeno  in zaščiteno . . .

Vse skupaj ni v redno  kom en tarja , am pak  le pom i­
lovanja. Je p a  tudi lep dokaz, kaj zm ore celo  na 
osebi takega fo rm ata  deset dni ruskega V IP -dvorjen ja  
ter p ran ja  m ožganov obenem .

U kra jin sk i duhovniki v A vstra liji s škofom  Praškom  
n a  čelu so povabili škofa Shevilla na  javno  razp ravo  
o verski svobodi v Rusiji, p a  se ni odzval. Bi m u  bilo  
n a jb rž  m alo  prevroče ob številnih dokazih , koliko je  
v resnici v redna  . . .

Le križ nam sveti govori, 
da vid’ino se nad zvezdami!
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SLOVENSKI JEZIK

SLOVENSKI JEZIK JE M EHAK.
PREPOLN M LADO STN E JE M ILINE;
PRIJETNO ZVOČEN JE IN  BLAG,
VES POLN PREŽLAH TNE JE TO PLINE.

N A Š JEZIK JF. KOT M E D  SLADAK .
OPOJNO N A  U H O  U D A R JA ,
ZATO JE SRCU LJUB IN  DR A G ,
R A D  V NJEM  SE ČLOVEK POGOVARJA.

N A J BO ZAH VA LJENO  NEBO  
ZA JEZIK ŽLAH TNI, BLAGI. MILI!
DO  SM RTI N A M  NAJDRAŽJI BO,
N E N E H N O  BOMO G A LJUBILI!

L U D V IK  CEGLAR

DR A G I OTROCI!

V sako leto  adclaidski 
“T he Sunday M ail” spon­
zorira  natečaj “M ake-a- 
B ook”, ki ga p rireja  
C h ild ren ’s B ook C ouncil 
o f  A ustra lia . Z a  Južno  
A vstra lijo  je letos tek ­
m oval tudi V L A D O  G O - 
JA K , ki im a kom aj 13 
let in je bil ro jen  v A de- 
laidi. Oče je  do m a iz 
G o lca, m ati iz tržaške 
okolice, v A vstra lijo  pa  

je d ružina dospela leta  1954. V lado je za  svojo kn ji­
ž ico  “T h e  F irs t B ook  o f T ransy lvan ian  H o rro r  Poem s” 
dobil p rv o  nagrado . O bsega šest pesm i, k a tere  je  m ladi 
pesnik oprem il tudi z lastn im i ilustracijam i te r  z  njim i
dokazal, d a  je  tudi um etnik . T ak o  iz  pesm i ko t iz slik
so  razsodnik i z lahka  razb ra li V lado tovo  izvirno  do ­
m išljijo , pesm i p a  ocenili seveda tud i p o  obvladan ju  
angleškega jezika, p rim ern em  fan tov i starosti. V lado tova 
knjižica zdaj ro m a  p o  vseh južnoavstralsk ih  šolah , n a  
ogled je  b ila  širšem u občinstvu tud i v  veletrgovinah. 
V lado  je  poleg  denarne  n ag rade  dobil d ip lom o, p o d ­
pisano od  generalnega d irek to rja  z a  vzgojo M r. A . M . 
Jones-a , izročila  p a  m u  jo  je  L ady M ark  O liphant, 
soproga  južnoavstralskega guvernerja.

V lad o tu  je  dal pob u d o  za ta  prvenec učite lj, ki je 
po  rodu  Ita lijan , zan im a ga pa  R om unija  ko t del ro ­

m anskih  narodov . T am  so transilvanski gozdovi, o ka­
terih  je dosti strašnih  zgodb, ki jih dom išljija  ljudi po ­
večava in povezuje s p re tek lostjo . V lado je znal tem 
transilvansk im  strahovom  dati značaj v verzih in sliki.

N aš pesnik je p riden  in lepega vedenja, v šoli iz­
vrsten  študent, do b er v športu , poleg tega eden n a j­
boljših  b ralccv  angleških beril pri službi božji, tak o  v 
cerkvi v Beverley ko t pri nas. D ialek t svojih staršev 
dobro  govori, p rav ilna  slovenščina m u seveda dela 
težave. Pravi pa , da  se bolj in bolj vživlja v “nov-patrov- 
slovenski jezik” , ki ga sliši pri m aši, k ak o r pa  v jezik, 
ki ga čeblja  s svojo sestrico M iro , ali pa m am o in atom .

V ladotu  čestitam o in sm o ponosni nanj. Priznan je  
zaslužijo  tudi starši. P repričan i srno, da  bodo še vna­
prej vzbujali v V ladotu  in M iri (im a štirnajst let in je 
tudi ena prvih v šoli) vse, ka r je lepo in dobro . Saj 
m o ram o  talente , ki jih  je  Bog nak lon il v svoji dobroti, 
razviti ter z n jim i plem enititi sebe in druge. R avno 
starši pri tem  lahko  največ storijo  s svojim  razum eva­
njem  in podporo .

IZ NAŠE ŠOLE V KE\Y. —  Zelo sem vesela, da 
im am o tak o  velik razred  slovenskih učencev, m ed ka­
terim i sem  tudi jaz. K om aj čakam , da  pride prva in 
tre tja  nedelja  v  m esecu: zopet se srečam  s svojim i so- 
učenci in p rija teljicam i. V edno se im am o veliko pove­
dati. U či nas setra Pavla, ki jo  im am o vsi radi.

Šolski razred  je zraven  slovenske cerkve, ki je zelo 
lepa. Vsi sm o nan jo  ponosni. K o so jo gradili, je p o ­
m agal tudi m oj ata. Z a  cerkvijo  pa im am o papagaje , 
ki govorijo . M ed pavzo se igram o z m ucki in tudi 
po lno  golobov je vsenaokrog. T ak o  nam  ni nikoli dolg­
čas, k ad ar obiščem o Kew.

Vse slovenske o troke  po  A vstra liji pozdrav lja  Maria 
Vučko. 8, G lenroy , V ic.

Dragi Striček! T u d i jaz  sem  m islil, da  im aš dolgo 
brado  in  svinčnik v roki. K er si zadnjič  M arku  o d ­
govoril, da nisi tak , si m e m alo  razočaral. Pa bom  
vseeno rad  poskušal p reb ra ti naš K otiček. M am ica m i 
pom aga in m i razloži take  besede, ki jih  ne razum em .

A li im aš Ti tud i m ucka? N ašem u je im e R iško, a 
krstil ga nisem  jaz, am p ak  m oj ati. Je  zelo pam eten , 
saj razum e po angleško in po  slovensko, le m ijavka  sa­
m o po svoje.

L epo T e  pozdrav ljam  in tudi ostale  o troke, ki to  be­
rejo! —  Paul Sherai, 12, Junee, N.S.W .

D rag i Pavel! N ič  ne bodi razočaran  —  tudi brez 
b rade  sem  lahko  do b er striček! D a im am o tud i tukaj 
v  Kevv m ucke, lah k o  razbereš iz drugega p ism a v K o ­
tičku. T udi naši znajo  m ijavkati sam o po  svoje. T isto  
nisi do b ro  nap isal, da  je  tvojega m ucka  a ta  krstil. 
D al m u  je  sam o ime, krščen si bil p a  ti, ko  si posta l 
k ristjan . Bodi p riden  in R iška lepo pozdravi! —  Tvoj 
Striček.
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M E L B O U R N E , V IC . —  Pri m o ji “tipkariji” m i je 
zm anjkalo  p rostora , zato  naj poročilo  pride sem kaj, 
Četudi je  že m alo  pozno. Saj pravi pregovor: Bolje ka­
sno ko t nikoli! —  D ne 2. septem bra sta  obhaja la  25-let- 
nico skupnega življenja naša znana  in do lgole tna  n a ­
ročnika iz Y arrav ille , George M arinovich in Pavla r. 
M oravec. G eorge je iz H rvaške Istre , Pavla iz Idrije , 
našla pa  sta  se m enda v T rstu , k jer sta tudi stopila  
pred o ltar. K ot ju  poznam , ju  veže še ista iskrena lju ­
bezen, le da je po četrtin i sto letja  še m očnejša in bo 
držala  tudi zlatem u jub ile ju  napro ti.

N aša  srebrnoporočenca sta zvečer na  dan obletnice 
prišla s svojim a o tro k o m a v  slovensko cerkev, k jer 
sta m ed m ašo obnovila  zakonsko obljubo. G anljive  so 
takele prilike in lepi m ejnik i v  življenju. Škoda bi bilo, 
da bi šle m im o. Z lasti še danes, ko vera in  zakonska 
zvestoba m nogim  ne pom enita  veliko. Pa sta toliko 
vredni za srečno in m im o  življenje.

N ašem u “srebrnem u p a ru ” želim o obilo  b lagoslova 
na nadaljn i skupni poti! —  P . Bazilij.

JU N E E , N.S.VV. —  Z  zan im anjem  sem p reb ra la  čla­
nek “N aša  naro d n a  dediščina” v  zadnji številki M ISLI. 
Res im a to liko  lepih m isli za  nas v zdom stvu. T udi m ed 
nam i je to liko  družin, ki m islijo, d a  je  z n jihovim  slo­
venstvom  vse oprav ljeno , če im ajo  dom a nekaj lesenih 
dom ačih stvari, ki so jim  jih poslali sorodniki iz dom o­
vine v spom in. In če od časa do  časa navijejo  slovensko 
ploščo, je m era  n jihovega slovenstva čez rob  polna. N o , 
m orda  bi p ridala  še obisk slovenske zabave, da  se na- 
norijo  za  nekaj tednov. Resnične ku ltu re , ki je naš n a ­
rod oh ran ila  skozi sto letja, ni v njihovem  dom u in n jih  
glavah kaj najti. V ero , ki je to k u ltu ro  op la ja la  in da­
jala n arodu  m oči v borb i za  obsto j, so odvrgli ko t 
zastarelo in v novih razm erah  sam o v napotje . Če jih 
kdo vpraša po  narodnosti, se odgovor nav ad n o  glasi, 
da so “Jugoslovani” . “Z akaj bi se m oji otroci učili 
slovensko, saj ne bodo  po trebovali . . .”  m i je  nedavno  
rekla ena tak ih  Slovenk. D a  m e je še bolj udarilo , m i

ZA H V A LA . —  Angela Torjan in ostali sorodniki po­
kojnega Jožeta Torjana, tukaj in v domovini, se iskreno 
zahvaljujejo vsem za številne velikodušne darove kot 
pom ot pri kritju pogrebnih stroškov, kakor tudi za vse 
izraze sočutja in vsestransko oporo v času žalovanja. 
Bog naj vsem stotero povrne! —  Angela Torjan, South 
Wentw orthville.

je  pet m in u t kasneje ponosno  razkazovala  k rasn o  n a ­
rodno  nošo, ki jo je dobila  od  dom ačih  p red  trem i 
leti. Skrbno im a shran jeno  v om ari —  oblekla je  še n i 
in je verje tno  tud i ne  bo, pa tud i posodila  je ne  bi 
n ikom ur, o tem  sem  p repričana. Iz  razgovora  vem , d a  
n jena d ruž ina  n i da la  še niti cen ta  za nobeno  sloven­
sko ustanovo, ki se m ed  nam i bori za oh ran itev  slo­
venstva, še na jm anj za  slovensko versko središče. Res 
žalosten p rim er, ki pa —  se mi zdi —  m ed nam i ni 
ravno osam ljen. Kaj pravite?

Ob takem le “slovenstvu” m e zazebe v  dno duše.
V m eni p a  zagori še večje spoštovanje do  vseh, ki se 
nesebično trud ijo  za  našo  n a ro d n o  skupino in  ji po ­
daljšu je jo  življenje. Že sam o delo  M ISLI, ki so tak o  
dobrodošle zlasti nam  izven slovenskih središč. K oli­
kok ra t p reb iram  stare letnike, obu jam  sto spom inov n a  
leta , ko* sem še sam a živela  v  Sydneyu in b ila  del slo­
venske skupnosti. Bog daj, da bi še dolgo p rihaja le  m ed  
nas in nam  krepile du h a  te r  slovensko srce! K ljub  živ­
ljenju v zdom stvu m o ram o  ohran iti svojo naro d n o  de­
diščino, resnično in iskreno  zvesto slovenstvo, n e  le 
nekaj zunanjosti b rez  duše!

K er že om enjam  M ISLI, naj dodam  še tole: nedavno 
m i je p rija teljica  rek la , da  M ISLI n im a  rada, ke r “p i­
šejo p ro ti dom ovini” . Z ačud ila  sem  se. N ič  takega n i­
sem doslej našla v našem  m esečniku. R avno naspro tno : 
b rez  posladkanega in solzavega dom otož ja  nam  ljubezen 
do rodne  grude bude in oh ran ja jo . Povedo  p a  resnico  
in p rav  je tako . Kaj sm o res že tudi v izseljenstvu tak o

O TR O C I! M ed m lad ino  je precej nesreč z orožjem  in razstre livom . Če 
'n ia  očka lovsko puško in zna  z  n jo  ravnati, s tem  še ni rečeno, da znaš 
tl>di ti. T udi vsake vrste  razstre liva  je  kaj n evarna  igrača, k i lahko  stane m lado 
življenje. Z ato  se vedno ogibaj vsake druščine, ki se hoče ig rati z resnim i in 
nevarnim i stvarm i: z o rožjem , n abo ji in razstrelivom .

D olžnost staršev je, da so take “igrače” pod ključem  in m ladini ned o ­
stopne. K o  je  nepazljivost in nesreča tu , je  p rekasno  in tudi jok ne pom aga.

Striček.

w n k . \ + -
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M ELBO U RNSK A D R U Ž IN A  bi rada sprejela v 
svojo sredo slovensko upokojenko, ki si želi mirni ko­
tiček in dom ačo družbo. V' družini bi preživela osta­
rela leta kot ena izmed njih. —  Ime in naslov posre­
duje uredništvo M ISI.I.

daleč, da  ne znam o več ločiti dom ovine od režim a? 
K d o  nam  vsiljuje te nove m eje dom ovinske ljubezni? 
Potem  nihče nas ni ljubil dom ovine, da  sm o izbrali 
tu jino , ke r n am  režim  ni bil povolji. K akšna kriv ica in 
laž  ob m islih, kako  težko sm o zapuščali svoj rodni krov. 
D om ovinske ljubezni nam  res nihče n im a pravice k ro ­
jiti po svojih političn ih  m erilih , ki ravno  z ljubeznijo  
n im ajo  n ič skupnega. M IS L I spoštu jem  p rav  zato , ker 
so  oh ran ile  z ravnano  h rb ten ico  in skušajo  tudi v  nas 
ohran iti svobodnjake. Žal m i je, da  danes m nogi tonejo  
v  čudnem  strahu  in lezejo v m oderno  tlačanstvo.

Iskrene pozdrave  vsem  bralcem . M ISL IM  pa še 
m nogo let! —  M arija N .

M ELBO U RNE. Vic. —  V o k tobru  je  srečal A b rah a ­
m a  dolgoletn i naročn ik  M IS L I Edi Polajnar in m u 
vsi njegovi znanci te r  p rija te lji k tej življenjski p re ­
lom nici iskreno čestitam o. V  jun iju  je u trpel srčni n a ­
p ad , ki pa  ga je —  trd n a  gorenjska grča —  srečno 
prestal. E d i je  veliko let žrtvoval tukajšn jem u Sloven­

skem u društvu  in je v letošnjem  odboru  do svoje bo ­
lezni vršil tajn iške dolžnosti. K jubileju  m u  želim o zla­
sti zdravja. Bog daj, da  bi tudi drugo  polovico stoletja  
tako do b ro  “zvozil” kot je prvo in v svojem  prijetnem  
dom u v Templestovve te r  v krogu svoje d ružine doča­
kal častitljivo gorenjsko starost. —  D asi m alo  pozno, 
naj ob tej priliki izrečem o čestitke tudi njegovi hčerki 
V icki, ki je letos n a  m elbournsk i univerzi d iplom irala 
iz farm acevtike.

Iz m elbournskega V E ST N IK A  povzem am o, da  si je 
peti k riž  v letošnjem  jun iju  naložil na  svoja ram ena 
tudi Marijan Lauko, z A braham om  pa sta  se srečala 
tudi blagajn ik  S.D .M. VVemer Remšnik in njegova so­
proga. T udi tem  našim  znancem : N a  m noga leta! —• 
Poročevalec.

BERRI, S.A . —  M nogi še verjeli ne bodo, pa  vendar 
je  res in v redno  je napisati: ostalim  slovenskim  rad ij­
sk im  o ddajam  po naših avstralskih središčih se je ne­
davno prid ružila  tudi tukajšn ja  p o lu rn a  na  5R M . Im am o 
jo  vsaki ponedeljek  od pol osm ih do osm ih zvečer 
(prva oddaja je bila 23. avgusta), vse pa kaže, da  jo 
bo m o  na  željo poslušalcev —  tudi A vstralcev  in drugih 
narodnosti —  podaljša li n a  celo uro.

R azlika m ed našo  in ostalim i slovenskim i oddajam i 
je  v tem , da nam  oddaje  ni pok lon ila  država. N aše tu ­
kajšnje “središče slovenskih Sadarjev” šteje kom aj okrog

TURISTIČKA AG ENCIJA

PRIDITE OSEBNO, 
TELEFONIRAJTE  

ALI PIŠITE:

Theodore Travel Service P7L
66 Oxford St., (Darlinghurst), Sydney, 2010. 

33-4385 
Tel.: 33-4155, A.H. 32-4806 

33-5995

mi sm o uradni zastopniki letalskih in pomorskih družb 

•  pri nas dobite najcenejše m ožne vozne kane I  A T A

B avite se izključno z opolnom očeno in registrirano  

agencijo, katera objavlja  veliki Q  za  ( ^ a n ta s

V uradu:

RATKO OLIP
* •  *

BLACKTOVVN 6 Campbell St., Tel. 622-7336
PENRITH 498 High St., Tel. (047) 31-3588 A.H. 32-4806

PODRUŽNICA:

SYDNEY 269 Elizabeth St., Tel. Tel. 26-5940
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dvajset naslovov. V sak nekaj prispeva, nekaj dobim o 
°d  oglasov, pa pokrijem o  stroške. Vsaj en k ra t na  te­
den im am o v vseh dom ovih slovensko glasbo, ostalim  
so pa naše m elodije tudi zelo povolji. Pri sporedu nam  
brezplačno pom aga znana televizijska in radijska oseb­
nost R ocky Page, H aup tm anov  Peter pa  se je tudi ka r 
dobro vživel v vlogo slovenskega radijskega napovedo­
valca.

K ako daleč nas nesejo zračni valovi, ne m orem  reči. 
Bližnji k ra ji (R enm ark, M ildura  . . .) nas slišijo, pa 
tudi A delaide nas verjetno  lahko ujam e.

Pozdrave vsem Slovencem  iz nasadov pom aranč  in 
lim on, m arelic  in breskev te r  naših v inogradov, ki že 
prijazno zelene ter obetajo  dobro  kapljico! —  Poro­
čevalec.

REŠITEV K RIŽANKE PREJŠNJE ŠTEVILKE:
Vodoravno: 1, progres; 8 . ozračje; 9. etničen; 10. ča- 

som er; I I .  Irska; 13. ateističen; 14. terap ijsk i; 20. vdati; 
22. ponekod; 23. ročnika; 24. tresoča; 25. njegovi. —  
Navpično: 1. p re tihotapiti; 2 . odnos; 3. ročnat; 4. sonč­
ni; 5. presit; 6 . ščemeč; 7. detron izira ti; 12. kava; 
14. izid; 16. ran jen ; 17. poklon; 18. Jad ran ; 19. kvač­
ke; 21 . adijo.

Rešitev so poslali: A ldo Sim oni, Sr. M aksim ilijana, 
V era R ežnar, L idija  Čušin, Jože G rilj, A lbin D rašček, 
D arica in Ivan Slavec, A lenka in Eva Žigon, Jožica 
Jurin .

Izžrebana je bila Vera Režnar.

Slovensko gradbeno podjetje

CLAUDIA HOMES
se p riporoča m elbournskim  Slovencem  

za nove zgradbe, za povečave 
in razne prezidave hiš, k ak o r tudi 
za m an jša  popravila  po dom ovih.

A. & G . PAVRIČ  
Sl Ross Street. East Doncastcr, V ic. 3108 

Telefon: 842 5838

Z M E R N E  C E N E  —  D O B R O  D ELO !

M E L B O U R N SK I SLO V EN CI!

K adar po trebu jete  TAXI TRUCK  
za selitev in podobno, 

se boste z M AKSOM  H A R T M A N O M  
po dom ače pom enili za čas prevoza, 

delo pa  b o  op rav ljeno  dobro 
in po konkurenčni ceni.
K ličite čez dan: 311 6366 

R A PID  T R A N S P O R T  SE R V IC E S PTY. LTD . 
(vprašajte za M aksa H artm ana!)

O b večernih u rah  
kličite M aksovo številko dom a: 850 4090

“M oj m ož je  brez  m oje  pom oči čisto nemočen’'.
“Kaj šele m oj! V sako  po t, k o  si šiva gum b ali krp* 

luknjo , m u m oram  n it vdeti” .
* * *

“Jakec, ali si gluh? Že sedem krat sem  te  pok li­
cala  . . .”

“Saj n i res! Sam o šestkrat. Sem štel” .

9A LOW ER PLAZA,
SO UTH ERN CROSS HOTEL BUILDIN G , 

M ELBOURNE  
T el. 63 1650 

in
242 HIGH STREET, KEW, VICTORIA  

Tel. 862 1039 
Za poroke, krste in razne druge družinske prilike 

sm o Vam na uslugo 
v našem studiu, v cerkvi ali doma!

Slika za potni list —  v dvajsetih minutah!

VIKTORIJSKIM SLOVENCEM  
NORTH M ELBOURNE,
189 Boundary Road, 329 6144
M ALVERN.
1382 High Street, 59 4720
SPR IN G V A I.E -D A N D E N O N G ,
505 Princes Highway, Noble Park, 546 7860 
M ENTO NE,
3 Station Street. 93 2466
FRANKSTON.
232 Cranboume Road. 781 2115

N A  USLUG O  V CASU ŽALOVANJA

T O  BI N  
B R O T H E R S

runeral
direetors
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Leva stran: 1. revščina; 2. zapaca: 3. k ljuje; 4. doda 
k  svojem u; 5. brez n je ni poroke; 6 . prislov  (isto kot 
bogsigavedi); 7. p tica-ta tica; 8 . napis n a  križu.

Desna stran: 1. n eo bu ta , gola noga; 2. angleška b e ­
seda za  biser; 3. k ra j n a  N otran jskem ; 4. ni razsu t, ker 
g a  vez drži skupaj; 5. m uči, v ečk ra t tepe; 6 . na tak ar; 
7. boljši je  od  kruha; 8 . ostanek  gorenja.

Če si vstavil p ravilne  besede, ti bodo  črke n a  m estu  
debelo tiskan ih  črtic  povedale za nas vse kaj pom enljiv  
izrek.

Rešitev pošljite  najkasneje  do 22. novem bra  na  u red ­
ništvo!

IZ  L JU B L JA N S K E G A  “P A V L IH A ” :

0  V es svet je p ristop il k izvajan ju  našega zelenega 
p lana: Po ljaki nam  pridelu jejo  čebulo, E gipčani k ro m ­
p ir, M adžari zelje, N izozem ci koren je , B olgari kum are,
R om uni pap rik o , p lan  uvoza za p reostale  p ridelke pa
m en d a  še n i določen . . .

0  N i važno, kako  se plaziš, m arveč: kam .

Potrebujete TAPETNIK A ?

RUDI BABICH
obnavlja in popravlja kuhinjske stole, 

naslonjače in zofe ter vse ostalo, 
kar morda v Vaši hiši kliče po tapetniku.

Iz starega novo po zmernih cenah!
Prepričajte se sami!

N ič  Vas ne stane vprašati za ceno! 
Telefon: 604 2038 

217 Polding Street, Sm ithfield (Sydney), N .S.W .

M ELBO U RNSK I ROJAKI!
Ste že kdaj m islili, 

da bi svojim  otrokom nabavili 
v pom oč pri šolskem  pouku 

THE W ORLD BOOK A N D  CH ILD CRA FT  
E N C Y C L O P E D I A ?

Pokličite rojakinjo D A N IL O  ŠTOLFA  
telefon 306 2664, 

pa boste v dom ačem  jeziku zvedeli 
vse informacije ter po želji uredili nakup!

0  R efera t p reb ra l je a trak tivno ,
v n jem  om enil vile, k ram p in plug, 
zleknil se potem  rekreativno , 
da  bi m u prišel na  m isel —  drug.

^  D en ar odp ira  v ra ta  in zap ira  usta.
N ašel sem skupni jezik s šefom : kadar 

on govori, ja z  m olčim .

£  Z  zlatim i časi je  tako, da so časi ostali, 
z la to  je  p a  šlo.

0  N a  trgu. —  “M orate  imeti pa  p resneto  lepo po ­
ko jnino, d a  zdaj kupujete  peteršilj". —  “K je pa , go­
spa, ta  šopek peteršilja  sem k u p ila  m ožu  za  ro jstn i dan” .

0  T am , k jer sam o vodilni skupaj držijo , m alo  bolj 
glasni delavci po  n a jk ra jš i po ti frčijo.

0  N ekateri sam o  d a ja jo  nasvete, drugi jih sam o po­
slušajo, vsi pa sm o prep ričan i, d a  so jih  oboji potrebni.

0  “Veš, d a  je Slovenija z odhodom  um ske delovne 
sile m ed zdom ce izvozila m ed  vsem i našim i republi­
kam i največ pam eti n a  tu je?” —  “V em , to  se dom a 
k a r precej p o zn a” .

0  P ridnost si m ogoče zasluži pohvalo , p lačana je pa 
zelo  slabo.

'T Y \ TTTl
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TISK ARNA

POLVPRINT
PTY. LTD.

7a RAILVVAV PLAČE, RICH M O ND , VIC. 3121

TEL. 42-7417

se priporoča melbournskim Slovencem  in slovenskim  
podjetjem za razna večja ali manjša tiskarska dela

M ELBOURNSKI ROJAKI 
Potrebujete morda priznanega TOLM AČA za 

sodišče ali kako drugo važno zadevo?

O brnite  se z zaupan jem  

n a  ro jak in jo  JA N JO  SLUG A!

48 SM ITH STREET Telefon:
A L PH IN G T O N . V ic., 3078 49-4748

41-6391

336 M isli, N o vem ber 1976



; Se želite naučiti voziti avto?

ŠOFERSKI POUK
! Vam z veseljem nudi

“FRANK'S 
AVTO ŠOLA”

•3 2  THE BO ULEVA RD. FAIRFIELD WEST. 2165 
NA V*,

TELEFON; 72-1583

Ste poravnali naročnino za MISLI???
1

Urarsko in zlatarsko podjetje: 
A L E X A N D E R  W ATCHM AKER & IEW ELLER  

31 The Centre, Seven Hills, N.S.W .
(nasproti postaje)

T elefon 622-1408  
vam nudi 20% popusta na vsa popravila ur 
in zlatnine (šest m esecev garancije) in 5 % na 

vse nakupe. Engraviranje imen brezplačno. 

H A N D M A D E  JEW ELLERY  
D E SIG N E D  A N D  M A D E  

IN  O UR OW N W ORKROOM  

Sydneyski rojaki, pridite in se sami prepričajte 
o ugodnih pogojih.

Priporočata se 
Edvard in Kristina ROBNIK

Poizknsite vinsko podjetje rojaka FELIXA KRAM BERGERJA —  ne bo Vas razočaralo!

THE MAR-LIX Co.
im a na zalogi odlična vina vseh vrst.

Lepo je postreči gostu v slovenski hiši 
z vinom imena HALOŠKI BISER 

ali ZLATA KAPLJICA, pa tudi domači CVIČEK imamo.

520 ANZAC HIGHWAY Reg. Office: 87 PENZANCE ST. 
GLENELG, 5045, S.A.- — Tel.: (08) 295 1184

N aša zastopstva:

SY DNEY :

A. BREZNIK , 21 JU D G E  STREET, RANDW ICK , 2031 N.S.W . —  Telefon: 399 9061 
J. JUR IN , 166 F R A N K L IN  STREET, M ATRAVILLE, 2036, N.S.W . —  Telefon: 661 6406  
A. SM OLEY, 41 C A R O U N E  ST., G U IL D FO R D , 2161, N.S.W . —  Tel. 632 2512 in 632 8837 
E. ŽIŽEK, 72  IBERIA STREET, PADSTOW , 2211, N.S.W . —  T elefon 771 4162

CANBERRA:

S. SA VID IŠ, G R IFFITH  SH O P-N-SAVE, 8 BARKER STREET, G RIFFITH , 2603, A.C.T.
—  Telefon: 95 8108

W OLLONGONG:

V . & F . COSTA, W IN E  and ŠPIRIT M ERCH ANTS, 108 RAILW AY STREET, 
CORRIM AL, 2518, N.S.W . —  Telefon: 84 3791

M ELBOURNE:

M. PRO SENIK, G R A N D  HOTEL, 335 B U R N L E Y  STREET, RICH M O ND, 3121, VIC.
—  Telefon: 42  7515

I- PETRIČ, 15 CH EVIOT RO AD , NO BLE PARK , 3174, VIC. —  Telefon: 798 4676



F. T. ADMINISTRATIVE SERVICES PTY. LTD.
182 NORTON STREET, LEICHHARDT, N.S.W., 2040

TAX CONSULTANTS — 
INSURANCE BROKERS

Prevzemamo registracijo in popolno knjigovodstvo vsakovrstnih podjetij in družb 
ter kontraktorjev, kakor tudi posameznikov. Urejamo davčne obračune (“Income 
tax retum”), rešujemo davčne probleme in nudimo potrebne nasvete.

Posvetujte se z rojakom
V. FERFOLJA 
J. M. THAME 
E. WEINBERG

Predstavljamo različna zavarovalna podjetja —  ‘Tariff Companies”.

Nudimo vam zavarovanja: za življenje, za bolezen, v nezgodah; zavarovanja ne­
premičnin itd. (Workers’ Compensation, Public Risk, Superannuation scheme, 
Pension Funds).

TELEFON: s y d n e y  560-4766 i n  560-4490

VAŠA DOMAČA TURISTIČNA AGENCIJA

PUTilM

'UP' SLOVENIJA TRAVEL CENTRE
72 SMITH STREET, COLLINGVVOOD, VIC., 3066 

Telefon : 419-1584 in 419-2163
Rešujemo vse potovalne probleme za obisk dom ovine ali drugih delov sveta.

Redni poleti v dom ovino štirikrat na teden!
L  nami se morete pogovoriti v domačem jeziku glede raznih potovalnih informacij, glede 
rezervacij, potnih listov in viz. Obruite se na nas po telefonu, pismeno ali z osebnim obiskom  

naše pisarne. Radi in hitro Vam bom o ustregli.

PUTNIK — SLOVENIJA TRAVEL CENTRE
Ivan Gregorich

(že od leta 1952 v Avstraliji na uslugo vsem, ki žele potovati)
Po urah:

Paul N lkollch , N ada Nakova, 48 Pender Street, Tbornbury, Vic. 3071 —  Tel. 44 6733 

Ivan Gregorich, 1044 Doncaster Road, East Doncaster, Vic. 3109 —  Tel. 842 1755


